

अखंड भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज

बुधवार 20 अक्टूबर 2021

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को दुतागति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

क्रियायोग संदेश

क्रिया योग: साँच (सच Truth) को आँच नहीं। आँच अज्ञानता (अविद्या Ignorance) समय, दूरी व सापेक्षता की अनुभूति है जो समस्त दुःखों का कारण है। अध्यात्मिक वैज्ञानिकों ने यह सिद्ध कर दिया है कि सामान्य तरीके से जीवन जीने पर सच की अनुभूति के लिए व्याधि रहित लगभग दस हजार वर्ष की आवश्यकता होती है, लेकिन क्रियायोग अभ्यास से सच की अनुभूति एक ही जन्म में सम्भव है।

1. प्राचीन उच्च मानव सभ्यता में वर्णित यज्ञ, वर्तमान में विश्व विख्यात 'क्रियायोग' है।
2. क्रियायोग अभ्यास वेदपाठ है, पूर्ण ज्ञान की अनुभूति है।
3. क्रियायोग अभ्यास ईश्वर अनुभूति है।
4. क्रियायोग अभ्यास अतीत, वर्तमान व भविष्य से जुड़ना है।
5. क्रियायोग अभ्यास जीवन मृत्यु पर विजय है।

स्वामी श्री योगी सत्यम्
क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान संस्थान
प्रयागराज
10 मिनट का अभ्यास 20 वर्ष का विकास

उत्तराखण्ड में भारी बारिश से तबाही

40 की मौत, 9 लापता, छह सौ लोगों को बचाया, हेलिकॉप्टर से रेस्क्यू

बांग्लादेश में हमलों पर त्रिपुरा के सीएम बिप्लव देव बोले- दोनों देशों के संबंधों को नुकसान पहुंचाने की साजिश है

नई दिल्ली (एजेंसी)। त्रिपुरा के मुख्यमंत्री बिप्लव कुमार देव ने बांग्लादेश में अल्पसंख्यकों के धार्मिक स्थल पर हुए हमले को एक बड़ी साजिश का हिस्सा बताया है। उन्होंने मंगलवार को कहा कि ऐसा करके भारत और बांग्लादेश के बीच मैत्रीपूर्ण संबंधों को नुकसान पहुंचाने की कोशिश की जा रही है। अगर तला में मीडिया से बात करते हुए बिप्लव देव ने आगे कहा कि भारत और बांग्लादेश दोनों लंबे समय से सौहार्दपूर्ण संबंध साझा करते हैं। कट्टरपंथियों ने रिश्ते को खराब करने की साजिश रची है। हमें विश्वास है कि बांग्लादेश प्रशासन ऐसी घटनाओं के संबंध में सख्त कार्रवाई करेगा। उन्होंने अल्पसंख्यकों पर हमलों को दर्दनाक और शर्मनाक बताया।

देव ने कहा कि बांग्लादेश प्रशासन ने कुछ लोगों को हिंसा में शामिल होने के आरोप में गिरफ्तार किया है और उनके कथित तौर पर कट्टरपंथी संगठनों से संबंध हैं। देव ने कहा कि यह दुर्गा पूर्जा के दौरान बांग्लादेश में धार्मिक और सांस्कृतिक संस्थानों पर हमलों के माध्यम से रची गई कट्टरपंथी ताकतों की साजिश है।

आपदा....
बादल फटने और लैंडस्लाइड से एक दिन में 42 लोगों की मौत, नैनीताल और काठगोदाम के बीच रेल ट्रैक बहा

हल्द्वानी (एजेंसी)। उत्तराखण्ड में भारी बारिश के दौरान हुए भूस्खलन की घटनाओं में 40 लोगों की मौत हो गई। नैनीताल जिले में ही 25 लोगों की मौत हुई है। मरने वालों में 14 उत्तर प्रदेश और बिहार के मजदूर शामिल हैं। नैनीताल जिले के रामगढ़ ब्लॉक में 9 मजदूर घर में ही जिंदा दफन हो गए। जबकि, झुतिया गांव में ही एक मकान मलबे में दबने से दंपति की मौत हो गई, जबकि उनका बेटा अभी लापता है। दोषपाणी में 5 मजदूरों की दीवार के नीचे दबने से मौत हो गई। नैनीताल जिले में ही क्वारन में 2, कैची थाम के पास 2, बोहराकोट में 2 और ज्योलिकोट में एक की मौत हुई। अल्मोड़ा में छह लोगों की मलबे में दबने से



मौत हुई है। जबकि, चंपावत में तीन और पिथौरागढ़-बागेश्वर में भी एक-एक व्यक्ति की मौत हुई है। बाजपुर में तेज बहाव में बहने से एक किसान की मौत हो गई। उधर, बारिश का पानी घर में घुसने से फूले करंट से किच्छा में यूपी के देवरिया के विधायक कमलेश शुक्ला के घर में फैंला करंट फेंलने से बहू की मौत हो गई। नैनीताल के

ओखलकांडा और चम्पावत में आठ लोग लापता हैं। सोमवार - मंगलवार देर रात प्रदेश में आई आपदा के चलते एसडीआरएफ की टीमें रातभर बचाव और राहत अभियान में जुटी रही। एसडीआरएफ ने इस दौरान छह सौ से अधिक लोगों को सुरक्षित स्थान पर पहुंचाने में कामयाबी हासिल की। प्रदेश भर एसडीआरएफ की 29 स्थानों पर पोस्ट है। मौसम विभाग

की ओर से भारी बारिश की चेतावनी के बाद, सभी टीमें को पहले ही हाई अलर्ट पर रखा गया था। इसी क्रम में एसडीआरएफ कमांडेंट नवीन भुल्लुर कंट्रोल रूम में डटकर, रातभर राहत और बचाव अभियान की निगरानी करते रहे। इस दौरान बारिश से हो रहे नुकसान, सड़क मार्ग पर फंसे वाहनों, पैदल मार्गों पर फंसे यात्रियों की जानकारी जुटाकर

उन तक टीमें पहुंचाने का काम किया गया। बल की टीमें ने गौमुख ट्रैकिंग रूट, केदारनाथ पैदल मार्ग के साथ ही जगह बाढ़ और मलबे में फंसे लोगों को बचाने का काम किया। मंगलवार दोपहर बाद तक बल की टीमें ने छह सौ लोगों को सुरक्षित निकालने में कामयाबी हासिल की। उत्तराखण्ड में ठीक सत्रह साल पहले भी अक्टूबर के महीने में गंगा ने खतरे का निशान पर किया था।

सिंचाई विभाग के पूर्व एचओडी इंजीनियर डीपी जुगरान बताते हैं कि यह घटना 19 और 20 अक्टूबर 2003 की है। जुगरान उस दौरान भुल्लुर कंट्रोल रूम में डटकर, रातभर राहत और बचाव अभियान की निगरानी करते रहे। इस दौरान बारिश से हो रहे नुकसान, सड़क मार्ग पर फंसे वाहनों, पैदल मार्गों पर फंसे यात्रियों की जानकारी जुटाकर

पीएम मोदी जताया दुख, कहा- व्यथित हूँ, घायलों के शीघ्र स्वस्थ की कामना

नई दिल्ली (एजेंसी)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने उत्तराखण्ड में भारी बारिश के क्षति पर शोक व्यक्त किया है। पीएम मोदी ने मंगलवार शाम को कहा है कि उत्तराखण्ड के कुछ हिस्सों में भारी बारिश के कारण लोगों की जान जाने से मैं व्यथित हूँ। बता दें कि उत्तराखण्ड के विभिन्न हिस्सों से मंगलवार को बारिश से जुड़ी घटनाओं में कम से कम 16 लोगों की मौत हुई है। पीएम मोदी ने ट्वीट कर कहा उत्तराखण्ड के कुछ हिस्सों में भारी वर्षा के कारण लोगों की जान जाने से मैं व्यथित हूँ। घायल शीघ्र स्वस्थ हों। प्रभावित लोगों की मदद के लिए बचाव कार्य जारी है। मैं सभी की सुरक्षा और भलाई के लिए प्रार्थना करता हूँ।



फाटक भी खतरे में आ गए थे। अत्यधिक पानी होने की वजह से बैराज से डिस्चार्ज करना पड़ा। उस वर्ष भी अक्टूबर के महीने में गंगा खतरे के निशान के पार चली गई थी। केदारनाथ में बीते कई सालों से रह रहे बाबा दौडि भारतीय का मंगलवार को निधन हो गया। बताया जा रहा है कि मंगलवार सुबह 5 बजे ठंड

अधिक बढ़ने से उनकी मौत हुई है। उधर, रूढ़की के लैंडॉर में बारिश के दौरान एक दीवार गिरने से नौ माह के बच्चे की मौत हो गई। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मंगलवार सुबह मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी और केंद्रीय रक्षा राज्य मंत्री अजय भट्ट से फोन पर राज्य में आपदा और राहत बचाव कार्य का जायजा लिया।

घरों से न निकलें लोग, लाउडस्पीकर से ऐलान

श्रीनगर (एजेंसी)। नागरिकों पर बढ़ते हमलों के बीच सेना ने आतंकियों पर आखिरी प्रहार के लिए कसरत कर ली है और अब सभी नागरिकों को अपने-अपने घरों में रहने को कहा है। जम्मू कश्मीर के पुंछ और राजौरी जिलों में वन क्षेत्र में आतंकवाद निरोधक अभियान को मंगलवार को नौ दिन हो गये, वहीं मंडर में लाउडस्पीकरों से सार्वजनिक घोषणाएं कर स्थानीय लोगों से घरों में रहने को कहा गया है।

कश्मीर में आतंकियों पर अंतिम वार को सेना तैयार



सतर्क किया गया। सुरक्षा बल आतंकवादियों के खिलाफ अंतिम वार की तैयारी कर रहे हैं जो पुंछ जिले के मंडर में वन क्षेत्र में छिपे

को कहा गया है। अधिकारियों ने बताया कि बाहर गये लोगों को मोर्शियों के साथ घर लौटने को कहा गया है। पुंछ के सुरनकोट इलाके में 11 अक्टूबर को शुरू हुई मुठभेड़ में एक जैसीओ सहित पांच सैन्य कर्मी मारे गए थे। सूत्रों ने बताया कि लगातार 9 दिनों से जारी अभियान में किसी भी क्षति से बचने के लिए सेना घोषणाएं कर रही है। इससे पहले आर्मी चीफ एमएम नरवणे ने भिंभर गली सहित पुंछ के कई फॉरवर्ड इलाकों का दौरा किया था और वहां आतंकियों के खिलाफ जारी ऑपरेशन का जायजा लिया था।

सतर्क किया गया। सुरक्षा बल आतंकवादियों के खिलाफ अंतिम वार की तैयारी कर रहे हैं जो पुंछ जिले के मंडर में वन क्षेत्र में छिपे

मिशन 2022 के लिए नया नारा देने के कुछ घंटे बाद प्रियंका को यूपी में बड़ा झटका, सलाहकार ने छोड़ी पार्टी

लखनऊ (एजेंसी)। मिशन 2022 के लिए नया नारा लड़की हूँ लड़ सकती हूँ देने के कुछ घंटे बाद ही प्रियंका गांधी को यूपी में बड़ा झटका लगा है। प्रियंका गांधी के सलाहकार हरेंद्र मलिक ने पार्टी की सदस्यता और सभी पदों से इस्तीफा दे दिया है। हरेंद्र मलिक के साथ ही उनके बेटे पूर्व विधायक पंकज मलिक ने भी पार्टी छोड़ दी है। पंकज इस समय यूपी कांग्रेस कमेटी के उपाध्यक्ष थे। फिलहाल दोनों नेताओं ने पार्टी छोड़ने का कारण नहीं बताया है। हरेंद्र मलिक ने कहा कि अभी तक



कांग्रेस के सदस्य के तौर पर काम कर रहा था। एसीसीआई कार्यसमिति का सदस्य होने के साथ ही प्रियंका गांधी के सलाहकार समिति का सदस्य भी था। मैंने सभी पदों के साथ ही कांग्रेस की सदस्यता से भी इस्तीफा प्रियंका गांधी को भेज दिया है।

पार्टी छोड़ने के कारणों पर हरेंद्र मलिक ने कहा कि 18 साल कांग्रेस में रहा। राजनीतिक आदमी हूँ और आगे भी राजनीति करता रहूंगा। अगले कदम का जल्द खुलासा करने की बात भी हरेंद्र मलिक ने कही। एक सवाल के जवाब में हरेंद्र मलिक ने कहा कि बीजेपी में जाने का सवाल ही नहीं उठता है। हमारी और बीजेपी की विचारधारा बिल्कुल अलग है। वहीं पंकज मलिक ने प्रियंका गांधी को भेजे त्यागपत्र में लिखा है कि एआईसीसी यूपी उपाध्यक्ष और पार्टी की ओर से मिली अन्य सभी

जिम्मेदारियों से इस्तीफा दे रहा हूँ। इसके साथ ही कांग्रेस की प्राथमिकता सदस्यता से भी इस्तीफा दे रहा हूँ। पंकज मलिक कांग्रेस से विधायक रहने के साथ ही विधानमंडल के पूर्व उप नेता भी रहे हैं। पंकज मलिक वर्तमान में कांग्रेस के प्रदेश उपाध्यक्ष व वेस्ट यूपी के प्रभारी थे। पूर्व सांसद हरेंद्र मलिक को मुजफ्फरनगर में बड़ा राजनैतिक दिग्गज माना जाता है। वह पहली बार 1985 में चौधरी चरण सिंह के आशीर्वाद से लोकदल से खतौली विधानसभा से विधायक बने थे।

ड्रग्स लेते हैं राहुल गांधी, तस्करों में भी शामिल, कर्नाटक बीजेपी चीफ के बयान ने छेड़ा विवाद



नई दिल्ली (एजेंसी)। कर्नाटक बीजेपी अध्यक्ष नलीन कुमार कतील के एक बयान के बाद अब विवाद बढ़ सकता है। मंगलवार को नलीन कुमार कतील ने कहा, राहुल गांधी कौन हैं? मैं यह नहीं कह रहा हूँ। राहुल गांधी एक ड्रग्स एडिक्टर हैं और ड्रग पेडलर हैं। यह मीडिया में आया था। आप पार्टी को भी नहीं चला सकते हैं। कर्नाटक भाजपा प्रदेश अध्यक्ष की यह प्रतिक्रिया कर्नाटक कांग्रेस की तरफ से किये गये उस ट्वीट के बाद आई है जिसमें प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी अशिक्षित बताया गया था। यह ट्वीट कर्नाटक भाजपा में किया गया था। इस ट्वीट के बाद यहां हंगामा खड़ा हो गया था। हालांकि, बाद

में कर्नाटक कांग्रेस अध्यक्ष डीके शिवकुमार ने ऐलान किया था कि पीएम मोदी को लेकर यह विवादित ट्वीट पार्टी की सोशल मीडिया टीम ने उनके टिवटर हैंडल से हटा दिया है। डीके शिवकुमार ने यह भी कहा था कि यह एक नॉसिखिफ की गलती थी। इस ट्वीट को लेकर डीके शिवकुमार ने लिखा, मेरा हमेशा से मानना है कि राजनीतिक चर्चा में नागरिक और संसदीय भाषा होना जरूरी है। कर्नाटक कांग्रेस के ऑफिशियल टिवटर हैंडल के जरिए एक नॉसिखिफ सोशल मीडिया मैनेजर की ओर से किया गया असभ्य ट्वीट खेदजनक है और उसे हटा लिया गया है। इंपर नलीन कुमार कतील के

इस बयान के बाद डीके शिवकुमार ने टिवटर पर एक बार फिर अपनी प्रतिक्रिया दी है। उन्होंने कहा, पिछले दिनों मैंने कहा था कि मैं राजनीतिक चर्चा में नागरिक और संसदीय भाषा होना जरूरी है। यहां तक कि हमारे विपक्षियों से भी। मुझे आशा है कि बीजेपी भी मेरे साथ इसे मानती है और राहुल गांधी पर अपने प्रदेश अध्यक्ष के बयान को लेकर वो क्षमा जरूर मांगेगी। आपको बता दें कि कर्नाटक कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष डीके शिवकुमार ने कुछ पुलिसवालों की तस्वीरें भी टिवटर पर शेयर की थी। इन तस्वीरों को लेकर भी काफी चर्चा हुई थी। ये तस्वीरें विजयपुरा और जडुपी पुलिस की थी, जिसमें पुलिसकर्मी भगवा रंग के शॉल और कपड़े पहने नजर आ रहे हैं। इन तस्वीरों को शेयर करते हुए डीके शिवकुमार ने लिखा था, हमारी पुलिस सभी भेदों से ऊपर उठकर कानून-व्यवस्था सुनिश्चित करने के लिए संवैधानिक प्रावधानों से बंधे हुए है। एक राजनीतिक संगठन के रंग के कपड़े पहनकर कर्नाटक पुलिस क्या मिसाल कायम करना चाहती है? क्या मुख्यमंत्री और डीजीपी इस गंभीर मामले पर गौर करेंगे?

बांग्लादेश में हिंदुओं संग हिंसा का विरोध आज देशभर में जिहादी आतंकवाद का पुतला फूँकेगी वीएचपी

नई दिल्ली (एजेंसी)। बांग्लादेश में हिंदुओं के खिलाफ हिंसा थमने का नाम नहीं ले रही है। उधर, भारत में तमाम संगठन बांग्लादेशी हिंसा पर सवाल उठा रहे हैं। विश्व हिंदू परिषद ने भी बुधवार को नई दिल्ली में बांग्लादेश उच्चायोग के सामने प्रदर्शन का ऐलान किया है। साथ ही कहा कि पूरे भारतवर्ष के हर जिले में हिंदुओं पर हिंसा के खिलाफ प्रदर्शन किया जाएगा। विहिप ने कहा कि कट्टरपंथियों के हिंदुओं पर अत्याचार की तुलना नाजियों की क्रूरता से की जा सकती है। पिछले एक सप्ताह से बांग्लादेश में हिंदुओं के खिलाफ हिंसा बढ़ती जा रही है। आधा दर्जन से अधिक हिंदुओं का कत्तूआम, हिंदू मंदिरों में तोड़फोड़ और फिर कुछ कट्टरपंथियों ने 29 घरों को फूंक दिया गया। इस घटना पर अमेरिका और संयुक्त राष्ट्र संघ भी नाराजगी जाहिर कर चुका है। उधर, बांग्लादेश में भी अल्पसंख्यक वर्ग लगातार विरोध प्रदर्शन कर रहे हैं। बांग्लादेश पीएम शेख हसीना मामले में कड़ी कार्रवाई की बात कह रही है। उनका कहना है कि अब तक



कई लोग गिरफ्तार हो चुके हैं। हम किसी को भी नहीं बख्शेंगे। बांग्लादेश में हिंसा की आग भारत भी पहुंच चुकी है। पहले भाजपा और अब विश्व हिंदू परिषद (विहिप) ने विरोध के सुर तेज कर दिए हैं। एक प्रेस रिलीज जारी करते हुए संगठन ने कहा, ठांवादेश में अल्पसंख्यक समुदायों पर हमलों के कारण अशांति फैल रही है। इसलिए विश्व हिंदू परिषद बुधवार को नई दिल्ली में बांग्लादेश उच्चायोग के प्रदर्शन करेगा। साथ ही पूरे भारतवर्ष में सभी जिलों में इस हिंसा के खिलाफ प्रदर्शन किया जाएगा। विहिप के केंद्रीय संयुक्त महासचिव

सुरेंद्र जैन ने कहा कि प्रदर्शनों में ठांवादेशी आतंकवाद का पुतला दहन किया जाएगा। उन्होंने कहा, ठांवादेशी हिंसा हिंदुओं और कट्टरपंथियों द्वारा हिंदुओं पर किए गए अत्याचारों की तुलना केवल नाजियों की क्रूरता से की जा सकती है। संगठन ने हिंदुओं पर हिंसक हमलों को समाप्त करने के लिए संयुक्त राष्ट्र से बांग्लादेश में शांति रक्षक बल भेजने का भी आह्वान किया है। कुछ दिन पहले कोलकाता में कुछ धार्मिक संगठनों ने बांग्लादेश उप उच्चायोग के सामने भजन गाते हुए प्रदर्शन किया था। भारतीय जनता पार्टी कुछ दिनों से दिल्ली के

जंतर मंतर में प्रदर्शन कर रही है। उधर, इंटरनेशनल सोसाइटी फॉर कृष्णा कॉन्सिच्यूसनेस (इस्कॉन) ने मंगलवार को कहा

कि वह बांग्लादेश में हमलों को लेकर 23 अक्टूबर को एक दिवसीय वैश्विक विरोध प्रदर्शन करने की योजना बना रहा है।

पत्नी से गुस्साए शख्स ने घर में लगाई आग, पड़ोस के 10 घर भी जले

मुंबई (एजेंसी)। महाराष्ट्र में एक हैरान कर देने वाला मामला सामने आया है। पति-पत्नी के झगड़े ने ऐसा विकराल रूप ले लिया कि इसका खामियाजा पड़ोस के लोगों को भी भुगतना पड़ा। पत्नी से झगड़े के बाद गुस्साए शख्स ने अपने घर में आग लगा दी। कुछ ही देर में आग ने पड़ोस के 10 घरों को भी अपनी चपेट में ले लिया। मामला सोमवार दोपहर महाराष्ट्र के मजगांव गांव का है। पुलिस का कहना है कि संजय पाटिल का किसी बात को लेकर अपनी पत्नी पल्लवी से झगड़ा हो गया था। कुछ ही देर में आग ने विकराल रूप ले लिया और न सिर्फ संजय के घर बल्कि पड़ोस के 10 घरों को भी अपनी चपेट में ले लिया। पुलिस अधिकारियों का कहना है कि घटना में करोड़ों का नुकसान हुआ है। हालांकि अच्छी बात ये रही कि घटना में किसी की जान नहीं गई। समय रहते लोग अपने घरों से बाहर निकल आए। बताया जा रहा है कि घटना के बाद पड़ोसियों ने संजय को पकड़ लिया और जमकर पीटा और पुलिस के हवाले किया। पुलिस ने आरोपी संजय को गिरफ्तार कर लिया है। उधर, पल्लवी ने भी संजय के खिलाफ मारपीट और घरेलू हिंसा के आरोप में मुकदमा दर्ज कराया है।

खबर संक्षेप

नगर निगम कार्यकारिणी के सात सदस्यों का चुनाव 26 को

प्रयागराज नगर निगम कार्यकारिणी के सात सदस्यों का चुनाव 26 अक्टूबर को होगा। महापौर अभिलाषा गुप्ता नंदी ने सचिव परिषद पीके मिश्रा के साथ बैठक के बाद चुनाव की तारीख तय कर दी। कार्यकारिणी के छह सदस्य मोहम्मद आजम, कमलेश तिवारी, अल्पना निषाद, नंदलाल, जगमोहन और अमरजीत सिंह का कार्यकाल अगस्त में समाप्त हो गया। भाजपा से पहली बार कार्यकारिणी सदस्य बने रोहित मालवीय की कोरोना की दूसरी लहर में मृत्यु हो गई थी। सात सदस्यों के चुनाव के बाद 12 सदस्यीय कार्यकारिणी के समक्ष पुनरीक्षित बजट रखा जाएगा। कार्यकारिणी से पास होने के बाद बजट सदन में पेश किया जाएगा। सूत्रों के अनुसार सात नए सदस्यों के शपथ लेने के बाद पुनरीक्षित बजट के कार्यकारिणी बैठक की तारीख तय होगी।

महापौर ने किया घर-घर दस्तक अभियान का शुभारंभ

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। मंगलवार को विशेष संचारी रोग नियंत्रण अभियान का शुभारंभ हुआ। अमर शहीद चंद्रशेखर आजाद पार्क में महापौर अभिलाषा गुप्ता नंदी ने हरी झंडी दिखाकर इस अभियान का श्रीगणेश किया। 17 नवंबर तक चलने वाले इस अभियान का उद्देश्य जनपद में संचारी रोगों के संक्रमण पर नियंत्रण एवं लोगों को जागरूक करना है। इसके बाद स्वास्थ्य विभाग एवं नगर निगम के संयुक्त प्रयास से कर्मचारियों ने संचारी रोग जागरूकता के लिए अमर शहीद चंद्रशेखर आजाद पार्क से हिन्दू छात्रावास तक पैदल मार्च कर रैली निकाली।

बोलों महापौर, स्वच्छता पर विशेष ध्यान देने की जरूरत महापौर अभिलाषा गुप्ता नंदी ने कहा कि मच्छर जनित बीमारियों पर नियंत्रण पाने के लिए सरकारी विभागों के साथ-साथ जनता में भी सजगता की बहुत जरूरत है। कुछ लोगों द्वारा अपने घरों से निकलने

घर-घर दस्तक देगी स्वास्थ्यकर्मियों की टीम, 17 नवंबर तक चलेगा अभियान



हरी झंडी दिखाकर शुभारंभ करती महापौर अभिलाषा गुप्ता नंदी।

वाले कूड़े का उचित निस्तारण न करना संचारी रोगों को बढ़ाने में सहायक होता है। अभियान को सफल बनाने को स्वास्थ्य विभाग समेत अन्य सभी विभागों को शासन की ओर से हर संभव मदद दी जाएगी।

घर-घर देंगे दस्तक, खोजे मरीज : सीएमओ

मुख्य चिकित्सा अधिकारी डा. चिह्नित करेगी। इसके साथ ही वह कुपोषित बच्चों का सर्वे कर इसकी सूचना विभाग को देगी। वहीं स्वास्थ्य विभाग की टीमों व फ्रंट लाइन वर्कर्स (आशा एवं आंगनबाड़ी) घर-घर दस्तक देकर बुखार, खांसी, आईएलआई (इम्फ्लूएंजा लाइक इलनेस), टूबी, कोरोना आदि

बीमारियों के संभावित मरीजों को चिह्नित करेगी। इसके साथ ही वह कुपोषित बच्चों का सर्वे कर इसकी सूचना विभाग को देगी। वहीं स्वास्थ्य विभाग की टीमों व फ्रंट लाइन वर्कर्स (आशा एवं आंगनबाड़ी) घर-घर दस्तक देकर बुखार, खांसी, आईएलआई (इम्फ्लूएंजा लाइक इलनेस), टूबी, कोरोना आदि

4452 टीमों को दिया गया है दायित्व

जिला मलेरिया अधिकारी आनंद सिंह ने बताया कि हमारा पहला प्रयास जनता को जागरूक करना है। जागरूकता से ही संचारी रोग नियंत्रण संभव है। मच्छर जनित स्थलों को लगातार विज्ञित कर एंटी लार्वा कीटनाशक दवा का छिड़काव किया जा रहा है ताकि मच्छरों के प्रजनन को रोक जा सके। इसके लिए ग्रामीण क्षेत्रों में 4196, एवं शहरी क्षेत्रों में 256 टीम गठित की गयी हैं जो अभियान के तहत कार्य करेंगी। इसमें मुख्य भूमिका के तौर पर चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग, नगर विकास, पंचायती राज / ग्राम्य विकास, पशु पालन, महिला एवं बाल विकास, शिक्षा, चिकित्सा शिक्षा, दिव्यांगजन सशक्तीकरण, समाज कल्याण, कृषि एवं सिंचाई, तथा सूचना विभाग शामिल हैं। इन विभागों को जिम्मेदारी दी गई है कि वह संचारी रोगों की रोकथाम में मदद करें।

राम को वन जाते देख व्याकुल हुए नेदुला गांव के निवासी



जंघई। आदर्श रामलौला समिति केवलापुर नेदुला की ऐतिहासिक रामलौला में रामवनामन का मंचन हुआ इसके पूर्व जहाँ एक तरफ पुरुषोत्तम भगवान श्रीराम के राज्याभिषेक की तैयारी चल रही थी तो दूसरी तरफ मथरा ने माता केकेयी के पास जाकर राजा दशरथ द्वारा दिये गये दोनो वचनों को याद कराते हुए राम को चौदह वर्ष के बनावस एवं भरत को राजगद्दी मांग देने के लिए प्रेरित करती है। जिसके बाद केकेयी राजा दशरथ से संवाद करते हुए दोनो वंश मंगीती है दशरथ कहते हैं हे केकेयी तुमने तो हमारे शरीर के प्राण मांग कर हमें निर्जीव कर दिया राजा दशरथ अपने दोनो वचनों को पूरा करते हैं राम पिता के वचनों को सहर्ष स्वीकार करते हुए वन को चल देते हैं राम सीता लक्ष्मण के वन जाते ही महाराज दशरथ पुत्र विद्योग में प्राण त्याग देते हैं। लोमवार की रामलौला वनामन, केवट संवाद, सीता हरण, बालि बध, लंका दहन पर समाप्त हुई इस अवसर पर समिति के अध्यक्ष कुशलेश दुवे एडवोकेट, डायरेक्टर श्याम जी श्रीवास्तव, सह डायरेक्टर साहबलाल श्रीवास्तव, मनोज दुवे, ब्रह्मराज दुवे, आशीष मिश्रा, अंकित मिश्रा, मुन्ना लाल शर्मा, संतोष शर्मा, अवनीश श्रीवास्तव, वृजमोहन यादव, सोहनलाल यादव, परदेशी यादव, धनश्याम दुवे सहित तमाम लोग मौजूद रहे।

खडैचा की रामलौला में शिव धनुष को भगवान श्रीराम ने तोड़ा

जंघई। आदर्श छत्र संघ रामलौला समिति गहरपुर खडैचा की रामलौला के तृतीय सोपान में कुलवारी से लेकर धनुषयज्ञ तक की रामलौला का मंचन किया गया जिसमें रावण बाणासुर वानर, परशुराम लक्ष्मण संवाद, मोटेराजा का मंचन हुआ। रामलौला में धनुष यज्ञ लौला मंचन में श्रीराम के धनुष तोड़ते ही सीता ने उन्हें कर्मला पहनाई तो मौजूद दर्शकों की तालियां गूज उठी सीता स्वयंवर में श्रीराम ने धनुष तोड़ा कर्मला के बाद उनके विवाह की तिथि की घोषणा की गई। शिव धनुष भंग की जानकारी होने पर परशुराम जनकपुरी पहुंचे विश्वामित्र ने उनके क्रोध को शांत कराते हुए कहा भूभु आपके किसी भक्त ने ही धनुष तोड़ा होगा। क्रोधित परशुराम ने कहा धनुष भंग करने वाले का नाम बताओ ने नहीं तो कोई नहीं बचेगा। इसके बाद परशुराम और लक्ष्मण संवाद हुआ। आखिरी में परशुराम को जब पता कि यह मानव नहीं स्वयं नारायण है तो वह दीवार्यु का आशीर्वाद देकर चले गए। इस अवसर पर रामलौला के निर्देशक फूलचन्द उपाध्याय, दिनेश तिवारी, त्रिशूली नाथ दुवे अध्यक्ष, विजयनाथ तिवारी, राहुल दुवे, मुख्य अतिथि मनोज पाठक, आशुतोष तिवारी महामंत्री, सुनील यादव, विवेक उपाध्याय, संजय गुप्ता, अमन, अभिषेक, दिलीप, कृष्णधर तिवारी व्यास, जज्जे तिवारी, लालचन्द यादव पूर्व प्रधान, मिठाईलाल सरोज प्रधान, अरविंद दत्त उपाध्याय, नितिन मिश्रा, शिवशंकर दुवे, कृष्णलाल तिवारी, रोहित पटेल, माधव प्रसाद दुवे सहित तमाम लोग मौजूद रहे।

विश्व कल्याणार्थ हेतु श्री राजराजेश्वरी महाशक्ति पीठ द्वारा श्रीमद सहस्र चण्डी महायज्ञ का आयोजन

धनुपुर। विगत वर्षों की भांति इस वर्ष भी श्रीमद जगत गुरु रामानुजाचार्य स्वामी हरिप्रण्णाचार्य जी महाराज के सान्निध्य में विश्व कल्याणार्थ हेतु श्री राजराजेश्वरी महाशक्ति पीठ चक्रसुदर्शनपुरी धनुपुर प्राण्य में श्रीमद सहस्र चण्डी महायज्ञ का आयोजन किया गया है। कार्यक्रम में कलश यात्रा एवं पंचांग पूजन यज्ञ प्रारंभ 25 अक्टूबर तथा समापन एवं भंडारा 2 नवंबर को होगा। कल्याणार्थ नृसिंह आश्रम दारांगंज प्रयागराज के स्वामी सुदर्शनान्वार्य महाराज होंगे एवं आचार्य अशोक कुमार शुक्ल, आचार्य आद्या प्रसाद तिवारी यज्ञाचार्य होंगे तथा उपाचार्य मदन गोपाल मिश्रा, आचार्य अंबुज द्विवेदी होंगे। प्रमुख सहयोगियों में आशाराम शुक्ल, मानस भास्कर अनुज महाराज, विवेक शुक्ल, अभिषेक शुक्ल, हर्षहरिवर्धन शुक्ल, उत्कर्ष शुक्ल, लोलारक मिश्रा, दीपक शुक्ल, नीरज शुक्ल आदि लोग महायज्ञ की तैयारियों में लगे हुए हैं।



नष्ट होती धान की फसल : इस तरह से धान के खेत में भरा पानी पकी फसलों पर नहर के पानी ने बर्बाद कर दिया।

करछना में नहर का रौद्र रूप देखकर सहमें किसान

अखंड भारत संदेश

खेतों में धान की पकी फसलों को नहर का पानी कहर बरपा रहा है

करछना। तहसील क्षेत्र के गांवों में बोई गई किसानों की धान की फसल लगभग पक कर तैयार है, अक्सर बोई गई फसलों की कटाई भी शुरू कर दिए हैं किसान इन दिनों करछना राजबहा में छमता से अधिक पानी छोड़ दिए जाने नहर ओवर होकर जगह-जगह टूट कर खेत खलिहानों सहित गांवों में पानी प्रवेश कर

गया है। बीते चौबीस घंटों के उपरांत करछना, पूराधिसन गांव, करेहा, फतेपुर, थरी, मोगलहा, भरहा, तरील, तेवरिया, बेंदो, अमिलो आदि

गांवों के किसानों की सैकड़ों एकड़ जमीन पर बोई गई धान की फसल नहर के पानी के रौद्र रूप से डूब गयी है। किसानों ने फसल की बर्बादी को लेकर जिम्मेदार अधिकारियों को फोन करके शिकायतें दर्ज कराने का प्रयास किया लेकिन कोई भी अधिकारी फोन उठाने की जहमत नहीं उठाई। किसानों का आरोप है कि धान की फसल का कटाई का सत्र चल रहा है और उपर से प्रकृति का पानी कहर बरपा रहा

है। सिंचाई का सीजन खत्म है उसके बावजूद नहर में ओवर छमता से अधिक पानी छोड़ दिए जाने से किसानों की लाखों रुपए की फसलों को क्षति पहुंचाने का कार्य नहर विभाग के अधिकारियों द्वारा किया जा रहा है। क्षेत्र के किसान एवं प्रधान पूराधीन हंसराज सिंह सहित बड़ी संख्या में किसानों ने तत्काल करछना राजबहा में छोड़ा गया पानी बंद किए जाने की मांग की है।

शागरिका कैपिटल, ने लोक कलाकार कवि वेदानन्द वेद को किया सम्मानित

अखंड भारत संदेश

करछना। तहसील डेज मेडिकल औद्योगिक क्षेत्र के नारायण अपार्टमेंट में सागरिका कैपिटल प्रा. लिमिटेड के उद्घाटन समारोह में गणपति भगवान की प्रतिमा पर माल्यार्पण दीप प्रज्वलन के तत्पश्चात सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया कार्यक्रम में लोक कलाकार कवि वेदानन्द वेद ने अपनी पंक्तियों में लक्ष्मी बिना नहीं है चरिता घर सुना संसार, सरस्वती के बिना जागत में है जीना बेकार' खुब तालियां बटोरी एवं हास्य व्यंग को पंक्तियां कुछ पावर्ड के होई अमर तउ सबसे पहिले लंट बन ' सरस्वती माई के सुमित... पंक्तियां खुब सराही गई सागरिका कैपिटल प्रा. लि.के एम.डी.शशि शर्मा एवं साथमें रिलायंस हेल्थ से मनोज पांडेय, फंड मैनेजर मनीष अहिरवार, क्षेत्रीय प्रबंधक भारतीय एक्स प्रवीन शर्मा, रवि शर्मा



ने लोक कलाकार कवि वेदानन्द वेद को सम्मान पत्रदेते हुए प्रतीक चिन्ह भेंट कर सम्मानित किए यह सम्मान रचनात्मक कार्यों एवं स्वरचित कविताओं, कहानियों एवं लोक नाटय एवं लोक संस्कार पर शोध लेखन हेतु दिया गया शशि शर्मा ने शुभकामनाएं देते हुए कहा प्रतिभा किसी की मोहताज नहीं साथ ही सागरिका कैपिटल के बारे में जानकारी देते हुए कहा वित्तीय क्षेत्रों में यहकंपनी कार्यरत है एक छत के नीचे फाइनेंसियल सारी सुविधाएं उपलब्ध है कंपनी 2010 से कार्य कर रही है जिसकी 1000 शाखाएं है पैन कार्ड सभी प्रकार के बीमा म्यूचुअल फंड बैंकिंग सुविधाएं एवं लोन उपलब्ध है इस अवसर पर लोक गायक कलाकार एवं समाजसेवी शंकरलाल, राम प्रसाद पटेल, मनोज यादव कन्हैया मिश्रा, पीएस सिन्हा, सहित गणमान्य व्यक्ति मौजूद रहे प्रबंधक विष्णुदत्त ने सब के प्रति आभार जताया।

ग्राहक सेवा केंद्र संचालक से मारपीट कर छीन लिए नगदी घूरपुर।

गौहनिया भरे चौराहे पर नीली आंचे सवार तीन बदमाशों ने एक ग्राहक सेवा केंद्र संचालक को मारपीट कर जेब में रखे पांच हजार रुपए छीन भाग निकले। पीड़ित ने थाने में शिकायती पत्र देकर कार्रवाई की मांग की है। सेमरा कलवना गांव निवासी प्रिंस जायसवाल घूरपुर थाना के सामने ग्राहक सेवा केंद्र खोल रखा है। मंगलवार की सायंकाल चार बजे वह किसी काम से गौहनिया बाजार गया था। गौहनिया चौराहे पर प्रिंस खड़ा होकर किसी का इंतजार कर रहा था कि नीली आंचे पर सवार तीन बदमाश पहुंचे कि ग्राहक केंद्र संचालक प्रिंस को दबोच जेब में रखे रुपए छीने लगे विरोध पर तीनों मारपीट कर जेब में रखे पांच हजार रुपए छीन भाग निकले। छीना झपटी में संचालक शर्ट भी पूरी तरह से फट गया। केंद्र संचालक ने आसपास के लोगों से पूछा तो एक बदमाश का नाम बताया जो अमरेहा का है। पीड़ित ने एक को नामजद व दो अज्ञात के खिलाफ शिकायती पत्र देकर कार्रवाई की मांग की है। पुलिस मामले की छानबीन कर रही है।

धूमधाम से निकला जश्ने ईद मिलादुन्नबी का जुलूस, पुलिस रही तैनात

अखंड भारत संदेश

लालगोपालगंज। स्थानीय कस्बा में जश्ने ईद मिलादुन्नबी का जुलूस धूमधाम से निकला गया। भारी भीड़ न जुटने के लिए सामूहिक जुलूस निकालने पर पाबंदी लगी होने से विभिन्न मोहल्लों से अलग-अलग जुलूस निकाले गए। अलम के साथ नारा-ए-तकबीर, अल्लाह-हू-अकबर के गगनभेदी नारे लगाते हुए अकीदतमंदों ने मोहल्ला में गश्त किया। देर शाम अमन व शांति के साथ त्योहार संपन्न हुआ। 12 रबी-उल-अव्वल के अवसर पर मंगलवार को हजरत मोहम्मद साहब के जन्मदिवस को जश्ने ईद मिलादुन्नबी के रूप में मनाया गया। कस्बा समेत आसपास के दर्जनों गांव के सामूहिक जुलूस निकालने पर एसडीएम सोरांव अनिल चतुर्वेदी व क्षेत्राधिकारी सोरांव अमिता सिंह ने रोक लगाई थी। जिसके भेदेनजर मंगलवार को दोपहर बाद अलग-अलग मोहल्लों से अलग-अलग



लालगोपालगंज में जश्ने-ईद-मिलादुन्नबी का जुलूस निकालते अकीदतमंदों।

लालगोपालगंज में परंपरागत जुलूस निकालने पर रही पाबंदी नात व मनकबत पढ़ते हुए अलग-अलग मोहल्लों से अकीदत व एहेतराम के साथ निकला जुलूस, प्रतापगढ़ जनपद की सीमावर्ती गांवों से आने वाले जुलूस को पुलिस ने रोका

समय में जुलूस निकाला गया। अकीदतमंदों ने नात व मनकबत पढ़ते हुए जहां मोहल्लों में गश्त किया। वहीं कुछ जुलूस मुख्य

के गगनभेदी नारे लगाए गए। परंपरा के अनुसार प्रतापगढ़ जनपद की सीमा के गांव से आने वाले जुलूस को कस्बा में आने से पुलिस ने मना कर दिया। मुख्य चौराहा समेत अलग-अलग मार्गों पर पुलिस तैनात रही। राजस्थानी चौकी प्रभारी मुन्ना सिंह कुशवाहा समेत पुलिस और पीएस की जवान कस्बे का भ्रमण करते रहे।

भाजपा युवा मोर्चा मंडल शंकरगढ़ के कार्यकारणी की बैठक संपन्न

अखंड भारत संदेश

शंकरगढ़। सोमवार को भाजपा युवा मोर्चा मंडल शंकरगढ़ यमुनापार के पदाधिकारियों एवम कार्यकर्ताओं का परिचय बैठक कार्यक्रम पंचबंधु पब्लिक स्कूल में किया गया। भारतीय जनता पार्टी युवा मोर्चा यमुनापार के जिलाध्यक्ष सुधाकर पांडेय व युवा मोर्चा मंडल अध्यक्ष शंकरगढ़ संदीप सिंह ने मंडल के युवा मोर्चा के पदाधिकारियों कार्यकर्ताओं की सूची जारी कर 13 पदाधिकारी, 7 सदस्य व मंडल अध्यक्ष सहित 21 की कार्यकारणी गठित की गई इससे पूर्व कार्यक्रम में सर्वप्रथम पॉडिस्ट दीनदयाल उपाध्याय एवं श्यामा प्रसाद मुखर्जी के चित्र पर माल्यार्पण और दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के रूप में भाजपा जिला महामंत्री विजय शंकर शुक्ल, मुख्य अतिथि के रूप में भाजपा युवा



भाजपा युवा मोर्चा मंडल शंकरगढ़ पदाधिकारी एवं कार्यकर्ता परिचय बैठक

मोर्चा जिलामंत्री महेंद्र सिंह पटेल, बैठक का संचालन युवा मोर्चा मंडल महामंत्री आशीष मिश्रा ने किया। बैठक में कार्यकर्ताओं को माला एवं अंगवस्त्र पहनाकर सम्मानित कर उनका जोरदार स्वागत किया गया।

क्योंकि विधानसभा चुनाव में आपकी अहम जिम्मेदारी है, आपको ही मोदी और योगी सरकार की उपलब्धियों एवम उनके द्वारा किए कार्यों को जन तक पहुंचाना है। साथ ही सेक्टर संयोजक और वृथ अध्यक्ष की गठन की प्रक्रिया में चर्चा हुई। मंडल टीम के पदाधिकारियों ने भाजपा जिलाध्यक्ष विभवनाथ भारती, युवा मोर्चा जिलाध्यक्ष सुधाकर पांडेय का आभार जताते हुए दायित्व का निर्वहन का भरोसा दिया। कार्यक्रम में मंडल अध्यक्ष कुलदीप सिंह पटेल, पिछड़ा वर्ग मंडल अध्यक्ष रत्नाकर सिंह, शशी, युवा मोर्चा मंडल के भास्कर त्रिपाठी, दिलेस्वर सिंह, विशाल केसरवानी, दिनेश कुमार भारतीय, विनय कुमार शुक्ला, ज्ञानबाबू, राहुल सिंह, उमेश कुमार, अभिषेक मिश्रा, किंगराज, सुनील कुमार, सत्यम त्रिहार, सत्यम सिंह पटेल, अनुराग जिपाठी, रीता वर्मा, शोला देवी, विष्णु, पवन कुमार पाल आदि लोग शामिल थे।



शुआट्स एनएसएस ने साइकिल रैली का किया स्वागत

शुआट्स एनएसएस ने किया साइकिल रैली का स्वागत

अखंड भारत संदेश

नैनी। सैम हिगिनबॉटम कृषि, प्रौद्योगिकी और विज्ञान विश्वविद्यालय (शुआट्स) की राष्ट्रीय सेवा योजना (एनएसएस) इकाई ने डॉ. बाला लखिंदर के नेतृत्व में बीएचयू, वाराणसी के स्वयंसेवकों द्वारा आयोजित साइकिल यात्रा का शुआट्स कैम्पस में स्वागत किया, यह यात्रा, युवाओं / छात्रों को अमर स्वतंत्रता सेनानियों के बलिदान के बारे में जागरूक करने के लिए आयोजित की गई है। एनएसएस

समन्वयक डॉ. रोहित लाल ने विश्वविद्यालय परिसर में साइकिल चालकों का स्वागत करते हुए कहा कि शुआट्स कुलपति मोस्ट रेव. प्रो. राजेंद्र बी लाल के नेतृत्व में एवं प्रति कुलपति (प्रशासन) प्रो. एस बी लाल, प्रति कुलपति (शैक्षिक) प्रो.ए.के.ए लॉरेंस तथा कुलसचिव प्रो राबिन एल प्रसाद के मार्गनिर्देशन में एनएसएस इकाई छात्रों के व्यक्तिगत विकास के लिए विश्वविद्यालय परिसर में एवं परिसर के बाहर कार्यक्रम आयोजित कर विभिन्न गतिविधियों में अथक योगदान दे रही है।

डॉ. रोहित लाल ने बताया कि साइकिल चालक सोमवार की शाम को शुआट्स पहुंचे और मंगलवार की सुबह वे एनएसएस कार्यक्रम अधिकारी डॉ. दीपक बोस और सत्यम केशरी के साथ संगम के अरैल घाट, नैनी पहुंचे और 62 किलो प्लास्टिक और अन्य कचरा इकट्ठा किया। डॉ. रोहित लाल ने यह भी बताया कि साइकिल चालक 31 अक्टूबर 2021 को नई दिल्ली पहुंचेंगे और राष्ट्रीय एकता दिवस के अवसर पर राजघाट पर महात्मा गांधी को श्रद्धांजलि अर्पित करेंगे।

जिले में शानो शौकत से निकला ईद मिलादुन्नबी का जुलूस

श्रीराम तिराहे पर हुआ जलसे का आयोजन, जगह-जगह हुआ लंगर, सुरक्षा-व्यवस्था रही मुस्तैद

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। पैगंबर-ए-आजम हजरत मोहम्मद सल्लल्लाहु अलैहि वसल्लम की विलादत (जन्मदिन) का त्योहार ईद मिलादुन्नबी के रूप में मंगलवार को अकीदत के साथ मनाया गया। 12 रबीव अलवल शरीफ यानी ईद मिलादुन्नबी के मौके पर मुसलमानों के सिरों पर टोपियां व अमामा सजा नजर आया। साथ ही युवा केसरिया रंग के साफे और टोपी के साथ जुलूस में शामिल हुये और मोहब्बत, अमन व भाइचारे का संदेश दिया। इस दौरान जगह-जगह शहरों में चिरागा किया गया।

बारह रबीअवल को पल्टन बाजार स्थित अंजुमन गुलामाने रसूल गुलशाने मदीना व अंजुमन कारिए-मिल्लत पल्टन बाजार द्वारा नाजिमे आला मौलाना मेराज अहमद हबीबी की अगुवाई में दोपहर दो बजे जुलूस मोहम्मदी का जुलूस शानो शौकत से पल्टन बाजार से निकाला गया। यह



जुलूस टैडजरी चैराहा, राजापाल टकी, बकरा मण्डी, बेगम वार्ड, कपूर चैराहा, सिपैन रोड, जामा मस्जिद, चैक घंटाघर होते हुए जुलूस नसीर इलैक्ट्रिक श्रीराम

तिराहा। यहां पर जुलूस जलसा में तब्दील हो गया। जलसे में मदरसे के प्रधानाचार्य मौलाना मुख्तार अहमद हबीबी ने कहा कि इसलाम के संस्थापक मोहम्मद

सल्लु अलैह वसल्लम अल्लाह का संदेश देने के लिये इस धरती पर आए थे क्योंकि उस समय लोगों में शराबखोरी, जुआखोरी, लूटमार थी। ऐसे माहौल में हमारे

बारावफात पर पट्टी नगर में निकाला गया जुलूस

अखंड भारत संदेश

पट्टी, प्रतापगढ़। मंगलवार को बारावफात मोहम्मद साहब के जन्मदिन के अवसर पर पट्टी नगर में जुलूस निकाला गया। डीजे की धुन पर गाते मोहम्मद साहब के अनूयाई विभिन्न स्थानों पर जुलूस में शामिल हुए। पट्टी कोतवाली पुलिस इस दौरान मुस्तैद दिखाई दी और जगह-जगह जाम न लगे इसके लिए पट्टी नगर में जगह-जगह सुरक्षाकर्मी खड़े दिखाई दिए। यह जुलूस तुरकान गली से लेकर पूरे नगर में निकाला गया।

नबी ने जन्म लेकर लोगों को अल्लाह का संदेश दिया। उन्होंने कहा कि हमारे नबी ने इसलाम के लिये बहुत सी कुर्बानियां दी हैं। लोगों से नेक राह पर चलने के लिये कहते थे और ईंसानियत का पैगाम देते थे।

हमारे नबी की बातों से लोग उस वक्त बहुत मुतास्सिर हुआ करते थे। जलसे में मुफ्ती मोहम्मद सलीम मिस्वाही ने कहा कि मोहम्मद साहब 571 ईसवी में मक्के की सरजमी पर तशरीफ लाए जिन्होंने ईंसानियत का पैगाम दिया। बुराई-यों व फितना को

खत्म किया और लोगों को अमन व शांति का पैगाम दिया। इसके बाद जलूस श्रीराम तिराहा से निकलकर स्टेशन रोड, पुराना माल गोदाम, भंगवा चुंगी, बलीपुर होते हुए गुलशाने मदीना, पल्टन बाजार में खत्म हुआ। जलसे में एजाज अहमद, मोहम्मद आजाद, मौलाना अनीस, मौलाना अख्तर, मौलाना इरशाद, रौशन अली, रेहान अहमद, मोहम्मद अयाज उर्फ मोनु, हाफिज मो0 दाऊद, मौलाना समीउल्ला, रिजवान अहमद, कदीम अहमद, मो0 फिरोज आदि लोग मौजूद रहे।

आपसी बटवारे को लेकर हुई मारपीट

अखंड भारत संदेश

परियावां, प्रतापगढ़। नवाबगंज थाना क्षेत्र के रायपुर समसपुर गांव में घरेलू कलह कलह को लेकर दो सगे भाई रामसेवक पटेल व संतोष कुमार पटेल पुत्र गण रामसजीवन में घर के बटवारे को लेकर गाली गलौज मारपीट के मामले में नवाबगंज पुलिस ने संजू देवी पतने संतोष कुमार व रामसेवक पटेल की तहरीर पर दोनों पक्षों के खिलाफ एन सी आर दर्ज किया।

मधुमक्खी के हमले से महिला की मौत

अखंड भारत संदेश

परियावां, प्रतापगढ़। जनपद के महेशगंज थाना क्षेत्र के गोगहर उत्तरा गांव खेत की तरफ गयी राधेश्याम मौर्या की पतनी को अचानक मधुमक्खी की झुंड ने हमला बोल दिया जिससे गम्भीर रूप से घायल हो गई। जब तक परिजन लोग नजदीकी अस्पताल ले जाने की तैयारी करने लगे कि अचानक अथेड महिला ने दम तोड़ दिया। इससे परिजनों में चीख पुकार मच गई।

अज्ञात वाहन की टक्कर से युवक की मौत

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। सांगीपुर कोतवाली क्षेत्र के शुक्लपुर गांव निवासी साईकिल सवार कल्लु वर्मा की अज्ञात वाहन की टक्कर से मौत हो गई। इससे आक्रोशित परिजनों ने शव को सड़क पर रखकर जाम लगा दिया। परिजन काग्रेस वही आर मुआवजे की मांग कर रहे हैं। मौके पर पुलिस पहुंची और मामले की जांच-पड़ताल कर रही है।

मां दुर्गा की प्रतिमा का विसर्जन कर लिया गया आशीर्वाद

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। जय माँ दुर्गा पूजा समिति श्री हनुमान मंदिर तालाब चिलबिला में स्थापित मां दुर्गा का विसर्जन किया गया। माँ के भक्तों ने पूजन अर्चन कर माँ को विदा कर आशीर्वाद लिए। इस दौरान कोरोना महामारी से निजात के लिये भी प्रार्थना की गई।

इस दौरान पंडाल के संचालक रोशनलाल उमरवैश्य ने कहा कि यह पंडाल 1997 से माँ के भक्तों द्वारा सजाया जाता है। उसी तरह इस वर्ष भी माँ का भव्य पंडाल में माँ को स्थापित किया गया था। माँ के दर्शन को माँ के भक्तों की अपार भीड़ प्रतिदिन लग रही थी। रोशनलाल ने बताया कि इस पंडाल के संरक्षक भगवान भोलेशंकर व अध्यक्ष हनुमान जी महाराज हैं। उन्हीं की देखरेख में चिलबिला के भक्तों द्वारा पंडाल सजाया जाता है। विसर्जन के समय मौजूद सुरेश अग्रवाल, संतोष वृध्मार, छेदीलाल, देवानंद, आशीष कुमार, सोनू, आदर्श कुमार, सूरज, अमन, सनी, विवेक, श्रवण कुमार, बजरंग लाल, पप्पू, छोटैलाल, आनंद, श्याम, पहलवान आदि भक्तगण उपस्थित रहे।



रखी गई हनुमान जी की आधारशिला

अखंड भारत संदेश

बाघराय, प्रतापगढ़। बाघराय थाना क्षेत्र के कन्हैया नगर स्थित भैसासुर धाम पर पंचमुखी हनुमान जी की मूर्ति स्थापना एवं मंदिर निर्माण हेतु आधारशिला रखी गई। आचार्य राजेंद्र प्रसाद तिवारी ने वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ पूजन कार्य करके पंचमुखी हनुमान जी के मंदिर निर्माण के लिए आधारशिला रखी। आचार्य ने कहा कि हनुमान जी की आराधना करने से मानव को आत्मबल की प्राप्ति होती है। इस मौके पर भंडारे का आयोजन किया गया जिसमें सैकड़ों भक्तों ने प्रसाद ग्रहण किया। इस मौके पर मंडल भासाँ के पूर्व प्रधान रामसूरत यादव, पूर्व प्रधान जगननथ, समाजसेवी गिरीश तिवारी, अनूप मिश्रा, मुख्य जजमान विपिन धुरिया, मनन पटेल, राम दुवे, दीपक मिश्रा मौजूद रहे।

भाजपा पिछड़ा वर्ग की कार्यसमिति बैठक सम्पन्न

पट्टी, प्रतापगढ़। पट्टी विधानसभा पिछड़ा वर्ग मोर्चा मंडल कार्य समिति की बैठक मंगलवार को डाक बंगले में भारतीय जनता पार्टी के जिला उपाध्यक्ष शिव कुमार चौरसिया की अगुवाई में संपन्न हुआ। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि दिलीप चौरसिया ने इस अवसर पर कार्यकर्ताओं को माला पहनाकर उनका अभिनंदन किया।

कार्यक्रम को संबोधित करते हुए भारतीय जनता पार्टी पिछड़ा वर्ग मोर्चा के जिला उपाध्यक्ष शिव वृध्मार चौरसिया ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी ने हमेशा पिछड़े वर्ग का सम्मान किया है। इस अवसर पर जिला पंचायत सदस्य प्रतिनिधि संजय पाल, मंडल अध्यक्ष राकेश कुमार वर्मा, रामकेवल चौरसिया, अशोक कुमार मौर्या, ब्रह्मदीन चौरसिया, उमेश चौरसिया, सुरेश चंद्र चौरसिया सहित दो दर्जन से अधिक कार्यकर्ता मौजूद रहे।

संचारी रोग नियंत्रण अभियान की रैली शहर में निकली, डीएम ने की शुरुआत

हर रविवार मच्छर पर वार नारे लगाते शहर भर में घूमी संचारी रोग नियंत्रण अभियान रैली

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। संचारी रोग नियंत्रण अभियान की रैली को जिलाधिकारी डा0 नितिन बंसल ने फीता काटकर अपने आवास से शुभारंभ किया। इस संचारी रोग नियंत्रण अभियान की रैली में नगर पालिका की फागिंग मशीन, एंटी लार्वा मशीन, सेनेटाइजर मशीन की गाड़ियों के अलावा फायर ब्रिगेड व स्वास्थ्य विभाग की गाड़ी बैनर लगाए चल रही थी।

रैली में लोग माइक से उद्घोष कर रहे थे हर रविवार मच्छर पर वार। रैली में पानी का जमाव न होने देने, मच्छरों से बचकर रहने और साफ-सफाई के विशेष बैनर लगाये गये थे। जिलाधिकारी द्वारा रैली का शुभारंभ करते समय मुख्य चिकित्साधिकारी डा0 अरविन्द कुमार श्रीवास्तव, जिला मलेरिया अधिकारी, नगर पालिका के सफाई निरीक्षक संतोष कुमार सिंह, राजकीय बालिका इंटर



कालेज के शिक्षक मो0 अनीस सहित बड़ी संख्या में स्वास्थ्य कर्मी मौजूद रहे। संचारी रोग नियंत्रण अभियान की रैली जिलाधिकारी आवास से निकलकर भंगवा चुंगी, चौक घंटाघर सदर मोड़ तक गई। फिर

वहां से केपी कालेज, राजापाल टंकी होते हुए सीएमओ आवास पर समाप्त हुई। इस बारे में नगर पालिका के सफाई निरीक्षक संतोष कुमार सिंह ने बताया कि यह संचारी रोग नियंत्रण अभियान 18

अक्टूबर से 17 नवम्बर तक चलेगा जिसमें शहर में विशेष सफाई अभियान के साथ फागिंग व एंटी लार्वा का छिड़काव किया जाएगा। भरत मिलाप के कारण अंकुशित कार्यक्रम का भी अभियान की शुरुआत की गई है।



राजकीय पालीटेक्निक कालेज में एनसीसी कैडेटों का हुआ प्रशिक्षण

ड्रिल, शस्त्र प्रशिक्षण व छोटे हथियारों से कराई गई फायरिंग

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। 18 यूपी बटालियन एनसीसी प्रतापगढ़ के तत्वावधान में स्थानीय राजकीय पालीटेक्निक कालेज चिलबिला के परिसर में एनसीसी कैडेटों के प्रभावी प्रशिक्षण का शिविर आयोजित किया गया। शिविर में सभी कैडेटों ने योगाभ्यास किया जिसके बाद उनकी पीटी कराई गई।

प्रशिक्षण के लिये उनकी ड्रिल, शस्त्र प्रशिक्षण, छोटे हथियारों से फायरिंग कराई गई। बता दें कि शिविर में 18 यूपी बटालियन एनसीसी प्रतापगढ़ के कमान अधिकारी कर्नल लक्ष्मी श्रीनिवासन व ले0 कर्नल आर0एस0 यादव के नेतृत्व में 23 सैन्य कर्मचारी विभिन्न 15 महाविद्यालयों/विद्यालयों के 402 बालक व 232 बालिकाओं के प्रशिक्षण हेतु सुबेदार मेजर पूरनचंद, सुबेदार टीबी आले, नायब सुबेदार मुकेश चंद्र, हवलदार मनोज

कुमार आदि के साथ कैप्टन राकेश कुमार तिवारी, कैप्टन विनोद कुमार सिंह, ले0 माया राम, ले0 सुनील कुमार, ले0 पवन

प्रकाश द्विवेदी, ले0 कृष्ण मणि त्रिपाठी, ले0 मनोज कुमार सिंह सहयोगी रहे जिनके निर्देशन में कैडेट प्रशिक्षण ले रहे हैं।

कड़ी मशक्कत के बाद मुठभेद में मृतक तौफीक का शव हुआ सुपुर्दखाक

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। कोतवाली के बाबूतारा गांव में लगभग चौबीस घंटे की कड़ी प्रशासनिक मशक्कत के बाद किसी तरह पुलिस मुठभेद में मारे गये तौफीक का शव मंगलवार की देर शाम सुपुर्दखाक हो सका। इसके पहले सोमवार की देर शाम से लेकर मंगलवार की शाम तक गांव में तौफीक की मौत को लेकर तनाव बना रहा। मंगलवार की सुबह ही भारी संख्या में फोर्स बाबूतारा गांव पहुंच गयी। मृतक तौफीक की पत्नी अलिया ने अपने पति की पुलिसकर्मियों द्वारा हत्या की बात

कहकर शव दफन करने से मना कर दिया। इस बीच गांव का माहौल तनावपूर्ण हो उठा। शव न दफन किये जाने की जानकारी मिलने पर दोपहर जिले के अपर पुलिस अधीक्षक पश्चिमी रोहित मिश्र गांव पहुंचे। एएसपी के निर्देश पर एहतियातन सीओ सदर पवन कुमार त्रिवेदी, सीओ सिटी अभय पाण्डेय तथा सीओ रानीगंज अतुल अजान भी कई थानों की फोर्स के साथ गांव पहुंच गये। इस बीच एएसपी ने मृतक के परिजनों को समझाने बुझाने का प्रयास किया। इसके बावजूद परिजन शव दफनाने को रजामंद नहीं हुए।

वृद्ध की मौत पर हत्या का केस दर्ज करने पर अड़े परिजनो ने लगाया हाइवे पर जाम

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। सांगीपुर थाना क्षेत्र के चौधरी का पुरवा देउम पुरब निवासी वृद्ध की मौत को लेकर मंगलवार को लालगंज सांगीपुर हाइवे पर आक्रोशित लोगों ने जाम लगा दिया। वृद्ध की मौत को परिजनों के द्वारा हत्या करार दिये जाने को लेकर कई घण्टे तक हाइवे पर परिजनों व ग्रामीणों ने हंगामा काटा। मौके पर महिलाओं को भी आक्रोशित देखा गया। पुलिस द्वारा पीएम रिपोर्ट आने के बाद कार्रवाई का भरोसा दिलाने के बाद किसी तरह वृद्ध का शव पीएम के लिए भेजवाया जा सका। सांगीपुर थाना के चौधरी का पुरवा निवासी कल्लुराम वर्मा की सोमवार की शाम साढ़े चार बजे ओरीपुर नौगीर के समीप दुर्घटना में मौत हो गयी थी। मृतक

के पुत्र चंद्रकाश वर्मा की तहरीर पर पुलिस ने इलेफाकिया रिपोर्ट दर्ज की थी। मंगलवार की सुबह मृतक के पुत्र चंद्रकाश वर्मा ने सांगीपुर पुलिस को दी गई तहरीर में कहा है कि घटना के दिन उसका पिता साईकिल से सांगीपुर बाजार गया हुआ था। उसे जब पिता की मौत की सूचना मिली तो मौके पर पहुंचा। चंद्रकाश ने अज्ञात व्यक्तियों द्वारा पिता की हत्या किये जाने की बात तहरीर में कही है। मृतक कल्लु की मौत को लेकर हत्या का केस दर्ज करने को लेकर परिजन मंगलवार की सुबह से ज़िद पर अड़े गये। सूचना मिलने पर सांगीपुर पुलिस मौके पर पहुंची किंतु परिजन अज्ञात के खिलाफ हत्या की मांग को लेकर टस से मस न हुये।

16 कलाओं में से परिपूर्ण अवतार हैं भगवान श्रीकृष्ण

अखंड भारत संदेश

परियावां, प्रतापगढ़। भगवान श्री कृष्ण कलयुग के कलिकाल में भगवान श्री कृष्ण की आराधना करने से मानव को मनवांछित फल की प्राप्ति होती है यह बातें लवाना में राधा कृष्ण मंदिर पर आयोजित प्रवचन के दौरान आचार्य अतुल जी महाराज ने कही। उन्होंने कहा कि भगवान श्री कृष्ण 16 कलाओं में से परिपूर्ण अवतार हैं भगवान श्री कृष्ण का नाम जपने मात्र से मानव के जहां सभी पार्क बट जाते हैं वही मानव को साक्षात् भगवान की प्राप्ति होती है यदि सच्चे मन से भक्त प्रह्लाद हुआ धरुव की तरह सच्ची भक्ति कर लें तो लोक परलोक के आवागमन से छुटकारा मिल जाता है नवाबगंज थाना क्षेत्र के लवाना गांव बंशीधर सेवा प्रकल्प ट्रस्ट के तत्वाधान में आयोजित रुद्राभिषेक एवं कोचर के

साथ हवन एवं प्रसाद वितरण का कार्यक्रम संपन्न हुआ आयोजक अध्यक्ष अमित तिवारी भार्गव महाराज एवं उपाध्यक्ष सूरज पांडे ने कथा में आए सभी श्रोताओं का प्रति

इसके बाद सायं प्रसाद वितरण अतिथि सम्मान समारोह का भी आयोजन किया गया और सायं काल सांस्कृतिक कार्यक्रम का भी आयोजन किया गया इस मौके पर प्रशांत पांडे



आभार के साथ आरती करा ईअतुल जी महाराज ने श्री कृष्ण गोविंद हरे मुरारी हे नाथ नारायण वासुदेवा का संकीर्तन करा कर विश्राम दे दिया

देवेश शुक्ला वीरू पांडे प्रधान अरुण मिश्रा शाशिकांत उदय चंद मोहित मिश्रा प्रमोद मिश्रा मिश्री लाल अग्रहरी संतराम पटेल आदि लोग मौजूद रहे।

एक दिन मरीजों के नाम इलाज दवा, परामर्श फ्री

पैसे के पीछे भाग रहे प्राइवेट डॉक्टरों के लिये नजीर बने बीपी सिंह

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। पैसे की भूख और उसकी चकाचौंध में इंसान इतना अंधा हो चुका है कि उसे ईंसानियत की सेवा बेमानी लगती है। चिकित्सा जगत भी इससे अछूता नहीं रहा। ऐसे में जिले के पूर्व जिला होमियोपैथिक चिकित्साधिकारी डॉक्टर बीरेंद्र प्रताप सिंह मानवता की सेवा में लगे हैं। व्यस्तता के बीच उनका एक दिन मरीजों की सेवा में उनके बीच बीतता है। प्रत्येक शनिवार को क्लीनिक पर मरीजों का फ्री में इलाज परामर्श और दवा देना उन्होंने अपने जीवन का लक्ष्य बना लिया है। उनका यह कार्य आजकल



के प्राइवेट चिकित्सा पेशे से जुड़े डॉक्टरों के लिए एक सबक है। जो दिन रात पैसे कमाने में लगे रहते हैं।

सियाराम कालोनी के डॉक्टर बीपी सिंह एक दशक पूर्व जिला

होमियोपैथिक चिकित्सा अधिकारी थे। रिटायर हुये तो भंगवा चुंगी के निकट क्लीनिक डालकर प्रैक्टिस शुरू कर दी। बीमारियों पर कब्जा होने और उनका बेहतर इलाज के लिए जाने, जाने वाले बीपी सिंह आज किसी परिचय के मोहताज नहीं हैं।

इनके बारे में एक खास बात पता चली है। जो यह है कि यहां क्लीनिक में छः दिन बैठते हैं। एक दिन शनिवार को अपने पेटुक गांव समाधगंज बाजार जौनपुर जाते हैं। वहां पर उनका पूरा दिन मरीजों को देखने और उनको दवा देने में बीतता है। दरअसल, डॉक्टर बीपी

सिंह ने वहां पर एक क्लीनिक खोल रखी है। जिसका नाम ही धर्मार्थ क्लीनिक रखा है। हर शनिवार यानी महीने के चार दिन यहां आकर मरीजों की निशुल्क सेवा करते हैं। सोचिये आज के दौर में जब लोगो के पास परिवार के बीच बैठने और उनके साथ सैर सपाट की फुर्सत तक नहीं है। सिवाय पैसे कमाने के ऐसे में डॉक्टर बीपी सिंह समय निकाल कर दूसरों की सेवा कर रहे हैं। वो भी इतनी दूर। कार से जाते हैं। पेट्रोल लगता है। उसके बाद दिन भर मरीज देखना। शाम को घर लौट आना। दूसरे दिन शहर की क्लीनिक पर बैठना। यह सब

इस उम्र में कर लेना सबके बस की बात नहीं है। बीपी सिंह बताते हैं कि इस कार्य से उन्हें बड़ा सुकून मिलता है। जरूरतमंद मरीजों की सेवा भी हो जाती है। ऐसे डॉक्टर कम ही होंगे जो सलाह दें इलाज के साथ साथ दवा भी मुफ्त में दें। वो भी 150 किलोमीटर का सफर तय करके। ईंसानियत के लिए किया जा रहा उनका यह कार्य आज के डॉक्टरों खासकर प्राइवेट वालों के लिए एक नजीर बना है। बाकियों को भी चाहिये कि वो भी कम से कम एक दिन जरूरतमंद मरीजों के लिए निकालें। ताकि मानवता का कल्याण हो सके।

खबर संक्षेप

ग्रामीणों ने याद की कमलेश तिवारी की शहादत

कौशांबी। 18 अक्टूबर को दिवंगत कमलेश तिवारी की शहादत को याद करके कौशांबी जनपद के सिराथू विधान सभा के भदवों गाँव में दो मिनट का मौन धारण कर उन्हें नम आँखों से श्रद्धा सुमन अर्पित किया गया और हिन्दुत्व के अमर सिपाही के याद में कमलेश तिवारी अमर रहे का जय घोष कर उनके हिन्दुत्व मिशन को आगे बढ़ाने का संकल्प लेते हुए आतंकवाद का पुतला दहन किया गया इस अवसर पर राजेंद्र तिवारी बाबा उमेश तिवारी राम शिरोमणि अनिल कुमार तिवारी रामू बाबा आदि कई लोग उपस्थित रहे जय हिन्दू शिरोमणि कमलेश तिवारी अमर रहो अमर रहे को नारे से गाँव गुँजाता रहा उक्त जानकारी राजेंद्र तिवारी बाबा प्रकाश ने दी है।

मूसलाधार बारिश से धान की फसल नष्ट

घरवा कौशांबी। किसानों के सामने मुसीबत बनकर आसमान से बरसात होने लगी मंगलवार की सुबह मूसलाधार बारिश से धान की फसल चौपट हो गयी है कई घंटे तक लगातार बारिश हुई है जिससे खेत में खड़ी धान की तैयार फसल गिर गई है और फसल गिर जाने से किसानों की फसलों पर नुकसान हो रहा है जिससे किसानों के सामने एक बड़ी मुसीबत खड़ी है भारी बारिश के चलते कौशांबी के किसानों का भारी नुकसान हो गया।

चाचा के बाद भतीजे की हत्या पेड़ से लटकी मिली लाश

कोखराज थाना क्षेत्र के बिसारा गांव में देवराज की हत्या के बाद उसके भतीजे को हमलावरों ने कर दिया था गायब



युवक की मौत के बाद जुटी भीड़

अखंड भारत संदेश

कोखराज कौशांबी। कोखराज थाना क्षेत्र के बिसारा गांव में देवराज की हत्या के बाद उसके भतीजे को हमलावरों ने गायब कर दिया था 5 दिनों बाद भतीजे की लाश सैनी कोतवाली क्षेत्र के गोविंदपुर गोरियों गांव के बाहर एक नौम के पेड़ से लटकी मिली है भतीजे की हत्या कर हमलावरों ने लाश को पेड़ से लटकाकर आत्महत्या का रूप देने का प्रयास किया है दोहरे हत्याकांड के खुलासे में किर्मी नतीजे पर पुलिस नहीं पहुंच सकी है पेड़ से लटकी लाश को जानकारी मिलने पर मौके पर स्थानीय थाना पुलिस पहुंची है और लाश को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। घटनाक्रम यह है वह जुड़ी जांच का विषय है लेकिन पुलिस इस दोहरे हत्याकांड को ठंडे बस्ते में डालकर जिम्मेदारी से पीछा छुड़ाने का प्रयास कर रही है।

में प्रहार कर उन्हें मौत के घाट उतार दिया गया था उसी दिन से उनका भतीजा राजकुमार पुत्र देव शरण प्रजापति रहस्यमय परिस्थितियों से गायब हो गया आशंका जताई जा रही थी कि देवराज की हत्या की घटना राजकुमार ने देख ली है जिससे हमलावरों ने उसे गायब कर दिया है राजकुमार को परिजन खोज रहे थे मंगलवार को सुबह सैनी कोतवाली क्षेत्र के गोविंदपुर गोरियों गांव के बाहर पेड़ से लटकी राजकुमार की लाश मिली है। पुलिस का मानना है कि राजकुमार ने आत्महत्या कर लिया है जबकि परिजन और ग्रामीणों का मानना है कि देवराज की हत्या करने वालों ने ही राजकुमार की हत्या कर लाश को पेड़ से टांग कर आत्महत्या का रूप देने का प्रयास किया है। चाचा भतीजे की हत्या क्यों की गई है यह जुड़ी जांच का विषय है लेकिन पुलिस इस दोहरे हत्याकांड को ठंडे बस्ते में डालकर जिम्मेदारी से पीछा छुड़ाने का प्रयास कर रही है।

अज्ञात लाशों को ढोने तक सीमित रह गई कौशांबी पुलिस

फिर एक युवक की हत्या कर पिपरी क्षेत्र के खेत में लाश फेंक गए गिरोह के सदस्य

कौशांबी। हत्या करके लाश ठिकाने लगाने का मुफ्तिद स्थान कौशांबी बन गया है सुरक्षा के नाम पर पूरी रात पुलिस गश्त करती है हड़्डे डायल की गाड़ियों भी रात भर सड़क पर हट्टर बजाती है लेकिन उसके बाद भी लाश लेकर आने वाले वाहन और गिरोह के सदस्य लाशों को ठिकाने लगाकर आसानी से बाहर निकल जाते हैं पुलिस हाथ मलती रह जाती है आखिर निदर्शों की हत्या करने वाले गिरोह के सदस्य के हाथ कितने लंबे हैं उन्हें किसका संरक्षण प्राप्त है जिसके चलते अज्ञात लाश फेंकने वाले गिरोह के सदस्य तक पुलिस के लंबे हाथ नहीं पहुंच पाते हैं इस जिले में लाश फेंकने का सिलसिला नहीं रुक रहा है एक लाश को पोस्टमार्टम के लिए पुलिस भेज कर उसकी जांच पड़ताल शुरू नहीं कर पाती कि दूसरी लाश फिर अज्ञात मिलने की जानकारी सार्वजनिक हो जाती है और अज्ञात लाशों के मामले में हत्याकांड का खुलासा करना हत्यारों को गिरफ्तार कर जेल भेज देना तो पुलिस के लिए दूर की बात है पुलिस तमाम अज्ञात लाशों की शिनाख्त भी नहीं कर पाती है यह पुलिस व्यवस्था पर बड़ा सवाल है। पूर्व में मिली तमाम अज्ञात लाश की शिनाख्त कर उनका खुलासा पुलिस नहीं कर पाई बीती रात फिर पिपरी थाना क्षेत्र के दुर्गापुर गांव के बाहर एक युवक की हत्या कर लाश फेंक कर गिरोह के सदस्य फरार हो गए है घटना की जानकारी मिलते ही इलाके में सनसनी फैल गई मृतक युवक के शव में गले में रस्सी का फंदा और शरीर में चाकू से हमला होने के निशान मिले हैं मृतक युवक की उम्र लगभग 35 वर्ष बताया जाता है चाकू के निशान के साथ गला घोटने की जानकारी के बाद ऐसा प्रतीत हो रहा है कि युवक का हमलावरों से संघर्ष भी हुआ है इसके पहले भी इस जिले में टुक चालकों और खालसी को अत्याचार करने की हत्या कर ट्रक लूटने वाले गिरोह के सदस्यों को गिरफ्तार कर पुलिस ने लूट कांड का खुलासा किया था है कई मामलों का खुलासा पूर्व में पुलिस ने कर गिरोह के सदस्यों को जेल भेज दिया इन दिनों गिरोह के सदस्य जेल से बाहर है छूटने के बाद कुछ दिनों के लिए गिरोह के सदस्यों ने ठिकाना बदल दिया था लेकिन इधर 2 वर्षों से फिर जिले में अज्ञात लाशों मिलने का सिलसिला तेजी से शुरू है और सभी मौत के तरीके एक तरह के दिखाई पड़ते हैं जिससे यह लगता है कि किसी एक गिरोह के सदस्य इन घटनाओं को अंजाम देकर फरार हो रहे हैं।



अज्ञात लाश को पोस्टमार्टम भेजती पुलिस

शानो शौकत से मनाया गया बारह रबी उल अव्वल का पर्व

अखंड भारत संदेश

करारी कौशांबी। बारह रबी उल अव्वल का पर्व जिले में शानो शौकत से मनाया गया है कोविड महामारी और कोरोनावायरस के चलते जुलूस में भीड़ कम की गई है लेकिन पूरे जिले में शानो शौकत के साथ 12 रबी उल अव्वल के पर्व को धूमधाम से मनाया गया है बारह रबी उल अव्वल के पर्व और जुलूस को देखने के लिए समुदाय की जनता उमड़ पड़ी है जिले के महंगाव सैयद सरावा कड़ा धाम शहजाद पुर मंझपुर करारी भरवारी सिराथू चावल सराय अकिल आदि स्थानों पर शानो शौकत के साथ बारह रबी उल अव्वल का पर्व मनाया गया है सुरक्षा व्यवस्था को लेकर सुबह से ही प्रशासन ने भारी पुलिस फोर्स की तैनाती चौराहों और नगरों में कर दी है चप्पे चप्पे पर पुलिस के जवान पुलिस तैनात रहे। करारी थाना

बरई बंधवा में निकाला गया जुलूस ए मोहम्मदी



लौहार पर उपस्थित समुदाय के लोग

क्षेत्र के बरई बंधवा गांव में कोविड-19 का पालन करते हुए बड़े शांतिपूर्ण तरीके से जुलूस मोहम्मदी निकला गया सभी जामा मस्जिद से जुलूस का

इनाकद किया गया जुलूस में मोहम्मद सल्लल्लाहुताला अलैहिस्सलाम की शान में नात खानी हुई और सलाम पढ़ कर सिरिनी बाट कर एहतैमाग किया

गया है जिसमें बाहर से आये हुए मेहमान मौलाना शादाब खुरनुदी हाफिज फय्याज हाफिज आदिल और तमाम गांव के लोग मौजूद रहे।

भाजपा जिला महामंत्री ने परिजनों संग मिलकर बच्चों पर ढाया कहर

अखंड भारत संदेश

निहाल में रह रहे भाई बहन को भाजपा महामंत्री समेत आधा दर्जन लोगों ने जमकर पीटा

कौशांबी। मंझपुर कोतवाली क्षेत्र के नारा गांव में अपनी निहाल में रह गए भाई बहन को पानी के विवाद में भाजपा महामंत्री और उनके परिजनों ने जमकर पीटा है जिससे भाई-बहन बच्चों को चोटें आई हैं मामले की तहरीर मंझपुर कोतवाली में पीड़ित भाई बहन के मामला उभार केसरवानी ने दी है खबर लिखे जाने तक आरोपियों को गिरफ्तारी हुई है और ना ही मामले में मुकदमा चला हुआ है। जानकारी के मुताबिक तनु और उसका भाई अंचल पुत्र रामप्रकाश अपने निहाल नारा गांव में उमेश केसरवानी के घर पर रहते हैं मंगलवार को सुबह भाजी भरने को लेकर पिसरों में रहने वाले भाजपा महामंत्री युवा मोर्चा नीरज मोहनवाल और उनके पिता उमाशंकर बच्चों से विवाद करने लगे जिसके बाद भाजपा नेता नीरज उसके पिता उमाशंकर उनके घर की कई महिलाओं ने तनु और अंचल को बेरहमी से पीटा है बच्चे जान बचाकर घर के भीतर भागे लेकिन भाजपा नेता और उनके

परिजन पीड़ित बच्चों के घर घुस गए हैं और वहां भी जमकर तांडव किया है गाली गलौज कर बच्चों के साथ मारपीट भाजपा नेताओं ने किया है आरोप है कि भाजपा नेता ने बालिका के कपड़े भी फाड़ दिए हैं इतना ही नहीं छत के ऊपर चढ़कर बालिका के घर के भीतर ईंट पत्थर फेंके गए हैं भाजपा जिला महामंत्री युवा मोर्चा का पद पाने के बाद नीरज मोहनवाल अपने गुस्से में आए दिन ग्रामीणों से विवाद करते हैं गांव में कई लोगों को मारपीट गाली गलौज कर अपमानित कर चुके हैं लेकिन भाजपा नेता है तो उनके बचाव में माननीय भी खड़े हो जाते हैं जिससे भाजपा नेता का बाल बांका नहीं हो पाता है लेकिन भाजपा नेता के इस आतंक से योगी मोदी सरकार की छवि क्या आम जनता के बीच में बेहतर होगी यह बड़ा सवाल है।

विश्व पटल पर कौशांबी के लाल ने फहराया झंडा

कौशांबी। अपनी प्रतिभा के चलते कौशांबी जिले के मंझपुर कस्बे के रहने वाले एक युवक ने विश्व पटल पर अपनी कीर्ति का झंडा गाड़ दिया है इन दिनों युवक उज्ज्वलपटल पहुंच चुका है और वहां पर वह इंटरनेशनल इलेवशन आकांक्षर बनाया गया है विश्व पटल पर युवक के पहुंच जाने की जानकारी मिलने के बाद परिजनों और रिश्तेदारों सहित जिलेवासियों में खुशी की लहर है और उन्होंने युवक के उज्ज्वल भविष्य की कामना की है। बताते चलते कि मंझपुर नगर पालिका क्षेत्र के मध्यम वर्गीय परिवार व्यवसायिक मेवा लाल गुप्ता के पुत्र प्रवेश गुप्ता गुप्ता ने प्रयागराज जिले के ब्रह्मि क्रिश्चियन कॉलेज से स्नातक की परीक्षा उत्तीर्ण करने के बाद गैलर्ड मेडल प्राप्त कर डीयू विश्वविद्यालय से... की परीक्षा उत्तीर्ण करने के बाद जवाहरलाल नेहरू से पीएचडी की डिग्री हासिल की और वह रिश्तर्त करने लगे भारत के साथ-साथ अन्य देशों के संबंधों पर वह पिछले कई वर्षों से संचित कर रहे हैं उनकी लिखी गई कई किताबें वा लेख अंतरराष्ट्रीय स्तर पर विख्यात हैं उनके लाखों प्रशंसक हैं प्रवेश कुमार गुप्ता के कार्यों से प्रभावित होकर उज्ज्वलपटल दूतावास ने प्रवेश कुमार गुप्ता को इंटरनेशनल इलेवशन आकांक्षर बनाकर 24 अक्टूबर को होने वाले चुनाव के लिए आमंत्रित किया है पत्र मिलते ही प्रवेश गुप्ता के रिश्तेदार परिजनों के साथ-साथ जिलेवासियों में खुशी की लहर दौड़ गई 21 अक्टूबर को प्रवेश कुमार गुप्ता भारत से उज्ज्वलपटल की राजधानी तारादंड के लिए प्रस्थान करने वाले हैं मंझपुर जैसे कस्बे से निकलकर देश का प्रतिनिधित्व करने के लिए प्रवेश गुप्ता को सुनहरा अवसर मिलने की जानकारी जैसे ही जिलेवासियों को हुई पूरे जिले में हथ का माहौल व्याप्त है इस नैके पर तमाम लोगों ने प्रवेश गुप्ता और उनके परिजनों को बधाई दी है प्रवेश गुप्ता के बड़े भाई एडवोकेट दुर्योधन कुमार गुप्ता ने भी उन्हें बधाई देते हुए कहा कि यह उनके पिता के धर्म कर्म का परिणाम है कि उनका बेटा विश्व पटल पर नाम रोशन कर रहा है।



प्रवेश गुप्ता की फाइनल फोटो

नंदिनी केसरी मुम्बई ने केबीसी में जीती 7 करोड़ की राशि

कौशांबी। केसरवानी समाज की एक बेटी ने फिर अंतरराष्ट्रीय स्तर पर ख्याति प्राप्त किया है अमिताभ बच्चन के केबीसी में शामिल होकर उसने 7 करोड़ रुपए की राशि जीती है केशरवानी समाज की यह बेटी बिहार प्रांत के मुसौड़ी जिले की रहने वाली है समाज की बेटी के अंतरराष्ट्रीय स्तर पर सफलता मिलने के बाद अखिल भारतीय केसरवानी वैश्य महासभा के पदाधिकारियों ने उसे बधाई देते हुए उसके उज्ज्वल भविष्य की कामना की है। बिहार प्रदेश के मुसौड़ी पटना के साधना टाकीज के मालिक ओमप्रकाश केसरी की बेटी नंदिनी केसरी ने मुम्बई में केबीसी में भाग लिया यह एप्रिलसे 21 अक्टूबर को प्रसारित किया जाएगा इस योजना में शामिल होकर उसने प्रश्नों का सटीक उत्तर देकर सफलता हासिल की केबीसी में 7 करोड़ रुपए की राशि नंदिनी केसरी ने जीती है इस उपलब्धि के लिए अखिल भारतीय केसरवानी वैश्य महासभा ने नंदिनी केसरी को हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं दी है।

रावण के अत्याचार से कांप उठी धरती देवताओं की शरण में पहुंचे ऋषि मुनि

अखंड भारत संदेश

अनुवा कौशांबी। आदर्श नगर पंचायत अनुवा के गांधी चव्तेर मैदान में आयोजित रामलीला कार्यक्रम में दूसरे दिन सूर्य चित्रकूट से आयी रामलीला मंडली के उत्कृष्ट कलाकारों ने रावण जन्म व उसके अत्याचारों का मंचन किया लंकापति रावण उसके भांड कुम्भकर्ण, विभीषण के जन्म व रावण के अत्याचारों से धरती कांप उठी कलाकारों ने मंच से इसकी जीवंत प्रस्तुति दी है। महाराज मनु की पत्नी मनु सत्यरूपा ने घोर तपस्या कर भगवान से ऐसे पुत्र की मनोकामना की जिससे विश्व का कल्याण हो सके वरदान से कालांतर में महाराज दरभरथ की पत्नी कौशल्या से मर्यादा पुरुषोत्तम श्री राम का जन्म हुआ! उधर विश्रवा ऋषि व केकेसी विवाह पश्चात रावण कुम्भकर्ण व विभीषण का जन्म होता



रामलीला का मंचन करते कलाकार

है रावण कठोर तपस्या कर बलशाली होकर अपना दिग्विजय साम्राज्य स्थापित करता और अत्याचार शुरू कर देता है मेघनाद का जन्म होता है जो तपस्या कर अनेक अमोघ अस्त्रों से सुसज्जित हो जाता है जिससे ऋषि मुनियों देवताओं में हाहाकार मच जाता है। कलाकारों की प्रस्तुति देखते ही बनती है कार्यक्रम के बीच बीच हास्य गीत संगीत का समावेश कर

कलाकार दर्शकों को बांध कर रखते हैं वहीं रावण के किरदार में राजकुमार द्विदेवी, कुम्भकर्ण के किरदार में छोट्टू विभीषण के किरदार में संजय ने बेहतरीन भूमिका निभाई है इस अवसर पर रामलीला कमेटी के अध्यक्ष ओमप्रकाश कुशवाहा ने कलाकारों के बेहतरीन अभिनय की तारीफ की है रामलीला मैदान दर्शकों से खचाखच भरा रहा है।

पेट्रोल पंप पर कांग्रेस नेताओं ने किया प्रदर्शन

अखंड भारत संदेश

कौशांबी। पेट्रोल डीजल के बढ़ते दामों के विरोध में कांग्रेस नेताओं ने पेट्रोल पंप पर जोरदार धरना प्रदर्शन कर पेट्रोल डीजल के दामों को कम करने की मांग की है पेट्रोल की महंगाई को देखते हुए ग्रुथ कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष कनिष्ठ पांडेय ने आज पूर्वी के सभी जिला अध्यक्षों से पेट्रोल पंप पर जाकर महंगाई का विरोध करने प्रदर्शन करने का आदेश जारी किया था इसी आदेश के तहत कौशांबी से ग्रुथ कांग्रेस के जिला अध्यक्ष अंकुर शुक्ला ने रिलायंस पेट्रोल पंप पर अपनी टोमर के साथ प्रदर्शन किया प्रदर्शन कर रहे कांग्रेसी नेताओं ने महंगाई कम हो का नारा लगाया उन्होंने कहा कि आज जिस प्रकार भाजपा सरकार गरीबों को लूट रही है गरीब गाड़ियों से चलाने को मोहताज हो गया है कांग्रेस नेताओं ने कहा कि भाजपा की सरकार में गरीबों



पेट्रोल की महंगाई के विरोध में प्रदर्शन करते कांग्रेसी

का जीवन इस महंगाई के चलते एकदम खत्म होने की कगार पर है महंगाई अपने चरम सीमा से ऊपर है उसी प्रकार डीजल और पेट्रोल भी सैकड़ों पार कर रहे हैं कांग्रेस नेताओं ने कहा कि भाजपा की सरकार में डायन की तरह महंगाई की बढ़ती कीमतों से गरीबों की फसलों से लेकर हर जगह नुकसान हो रहा है डीजल के बढ़ते दामों से खेतों की फसलों की सिंचाई नहीं हो पा रही है उर्वरक और

बीज के दाम आसमान छू रहे हैं उसकी भरपाई नहीं हो पा रही है खेतों में उत्पादन कम होने से किसान परेशान है भाजपा सरकार में प्रतिदिन बढ़ती महंगाई के विरोध में कांग्रेस नेताओं ने एकजुट होकर प्रदर्शन किया कांग्रेस वरिष्ठ नेता रवि प्रकाश रावेंद्र कांग्रेस कमेटी के जिला उपाध्यक्ष आशीष कुमार पणू बरसाती लाल पंडा वेद प्रकाश पांडेय की टीम 50 की संख्या पर प्रदर्शन किया।

7 वर्ष की बच्ची रेप के आरोपियों की गिरफ्तारी को भूल गई पुलिस

अखंड भारत संदेश

कौशांबी। सराय अकिल थाना क्षेत्र के सुरसेना गांव में 22 सितंबर को 7 वर्ष की एक बच्ची के साथ जबरिया रेप किए जाने की घटना प्रकाश में आई थी बालिका खून से लथपथ वस्त्र विहीन हालत में अपने निहाल पहुंची थी जहां से उसे इलाज के लिए जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया 3 दिनों तक बच्ची का अस्पताल में इलाज होता रहा पुलिस मामले में बार-बार मेडिकल रिपोर्ट आने की बात कर मामले को लटकाने का प्रयास कर रही थी चिकित्सकों ने भी जांच के दौरान मेडिकल रिपोर्ट में बालिका के गुलाग में गहरी चोट के निशान की पुष्टि कर दी है बालिका के गुलाग में गहरी चोट की पुष्टि होने के बाद भी पुलिस इस मामले में बालिका से रेप करने

वालों को गिरफ्तारी नहीं कर सकी है इलाके के एक चर्चित बालू माफिया का नाम बच्ची से रेप करने में प्रकाश में आ रहा है और पुलिस बालू माफिया को बचाने का भरसक प्रयास कर रही है बलात्कारी को बचाने उतरी थाना पुलिस का तर्क है कि बच्ची को खूटे की चोट लग गई है जब की बच्ची के शरीर से कपड़े गायब थे यदि खूटे से चोट लगी होती तो कैसे बच्ची के शरीर से कपड़े गायब होते पीड़ित बच्ची भी रेप किये जाने का बयान दे रही है लेकिन 28 दिन बीत जाने के बाद भी घटना के आरोपियों को गिरफ्तार करने का प्रयास पुलिस नहीं कर सकी है इस चर्चित घटना में पुलिस पर्दा डालने का भरसक प्रयास कर रही है जबकि बच्ची को न्याय दिलाने के लिए किशोर न्याय बोर्ड की निधि त्रिपाठी और

कई मौत के जिम्मेदार चिकित्सक दंपति की पिपरी थाने में होती है खातिरदारी

कौशांबी। अवैध तरीके से नर्सिंग होम संचालन कर इलाज के नाम पर मरीजों से धनादोहन में जुटे पिपरी थाना क्षेत्र के कथित चिकित्सक संस्था साहू उनके पति अरविंद सहा के इलाज में लापरवाही के चलते कई लोगों की मौत हो चुकी है मरीजों की मौत के मामले को लेकर कई बार मरीजों के परिजनों ने इस अस्पताल में हंगामा भी किया है चिकित्सक दंपति के ऊपर पिपरी थाने में मौत के कई मुकदमे दर्ज हैं मरीजों को मौत देकर धना दोहन करने वाले चिकित्सक दंपति की गिरफ्तारी की मांग महिला अधिकार संगठन से लेकर पीड़ित परिजन पुलिस अधिकारियों से कर रहे हैं आरोपी चिकित्सक दंपति की गिरफ्तारी का निर्देश भी पुलिस आला अधिकारी दे चुके हैं लेकिन नोटों से मालामाल चिकित्सक दंपति की आवा भगत कर पिपरी पुलिस भी मालामाल होना चाहती है कई बार चिकित्सक दंपति को पुलिस ने जांच बयान के बहाने थाने बुलाया है आरोपी कथित चिकित्सक दंपति थाने में बैठे देखा जाता है बताया जाता है कि मौत के आरोपी चिकित्सक दंपति को पिपरी थाने में चाय नारते की व्यवस्था भी पुलिस कराती है उसे सम्मान पूर्वक सड़क तक छोड़ने पिपरी थाना पुलिस जाती है आखिर मौत के सौदागर चिकित्सक दंपति पर इतनी नरम दिली क्यों पिपरी पुलिस बरत रही है यह बड़ी जांच का विषय है और पिपरी पुलिस के मौत के सौदागर चिकित्सक दंपति से गहरे रिश्ते की जांच हुई तो पिपरी पुलिस के कारनामे उजागर होना तय है।

न्यूज झरोखा

मारपीट कर वृद्ध शिवप्रसाद केशरवानी करोड़ीमल को परिजनों ने घर से भगाया

कौशांबी। बढ़ते आर्थिक चक्रवर्ध के बीच परिवार की मान मर्यादाएं खत्म होती जा रही हैं और कभी समाज में अच्छे मान सम्मान वाले परिवार के लोग भी समाज में हंसी का पात्र बन रहे हैं इसी तरह का एक मामला चायल तहसील क्षेत्र का सामने आया है जहां कादिलपुर कसेन्दा के गणेशदीन केसरवानी की परिवार का कभी चलवा हुआ करता था इसी परिवार के शिव प्रसाद केसरवानी करोड़ीमल 92 साल की उम्र पार कर चुके हैं सोमवार को उनके पुत्रों ने मारपीट का उन्हें घर से भगा दिया है सोमवार की रात्रि 8:00 बजे वह रोते बिलखते पुलिस अधीक्षक से मिलने मंझपुर पहुंचे हैं लेकिन पुलिस अधिकारियों से मुलाकात नहीं हो सकी है जिस पर वह मंझपुर चौराहे के सहकारी समिति के पास रोते बिलखते अपने साथ हुए जुलूम ज्वादाती को बयान करते बैठे थे 92 वर्ष का वृद्ध सड़क पर रोता हुआ मंझपुर में न्याय की गुहार लगाता रहा।



पड़ोसन के साथ मिलकर बहु ने वृद्ध महिला पर किया हमला कौशांबी। मंझपुर कोतवाली क्षेत्र के कोरड गांव में सोमवार को एक वृद्ध महिला पर उसकी बहु ने पड़ोसियों के साथ मिलकर हमला कर दिया है जिससे वृद्ध महिला को गंभीर चोट आई है इलाज के लिए वृद्ध महिला को अस्पताल में भर्ती कराया गया है जानकारी के मुताबिक राम आसरे की 85 वर्षीय पत्नी धुवावति सोमवार को अपने घर पर बैठे थे इसी बीच एक ईटा आकर उसके शरीर में लगा जिस पर उसने लड़कों को डांटना प्रारंभ किया बताया जाने के लिए तैयार है लेकिन के लड़के ईंट पत्थर मारकर कैथा का फल तोड़ रहे थे कैथा तोड़ने के अवसर में बच्चों ने पेड़ पर ईंट फेका जो वृद्ध महिला को लग गया महिला ने इस बात का विरोध किया जिस पर उसकी बहु कलुइंडो ने अपने पड़ोसियों के साथ मिलकर धुपति को बेरहमी से पीटा है जिससे वृद्ध महिला को गंभीर चोट आई है पारिवारिक मामला होने के चलते मामले की सूचना किसी ने भी पुलिस को नहीं दिया है वृद्ध महिला को हालत गंभीर बताई जाती है

रिपोर्ट न दर्ज होने पर महिला ने एस्पपी से की रोक

कौशांबी। पुलिस अधीक्षक को शिकायती प्रार्थना पत्र दे कर फरियाद करते हुए घरवा थाना क्षेत्र की गुड्डी देवी ने बताया कि मेरे गांव के ही दबंग किरम के 3 बदनशांशो ने हमें जीना दुखवार कर रखा है प्रशासन का सहारा लेना चाहते है तो वह मदद नहीं कर रहे हैं आरोप है कि गुड्डी देवी जब कहीं जाती है तो गांव के ही शेखर डबू कन्वू आदि उसे तरह तरह से जलील करते हैं उसका वीडियो वायरल करने की धमकी देकर उसे मानसिक प्रताड़ित करते हैं आरोपियों पर आरोप है कि वह महिला को धमकी देते हैं कि अश्लील वीडियो बनायेंगे और उसे वायरल करेंगे पीड़ित महिला का कहना है कि थाना पुलिस से न्याय की उम्मीद नहीं है थाना पुलिस आरोपियों से सौदाबाजी कर चुकी है पुलिस कानून ने महिला को भरोसा दिलाया है कि जांच कर न्याय पूर्ण कार्यवाही करेंगे।

डीजल पेट्रोल में जीएसटी लगाए जाने की मांग

कौशांबी। सिराथू तहसील क्षेत्र के चकिया गांव के रहने वाले वरिष्ठ समाजसेवी प्रबुद्ध वर्ग के मिश्रीलाल पांडेय ने कहा है कि डीजल और पेट्रोल की बढ़ती कीमतों में रोक लगाने के लिए उसमें जीएसटी लगा जाना आवश्यक है उनका कहना है कि केंद्र की वित्त मंत्री निर्मला सीतलवती ने कहा कि वह डीजल पेट्रोल में जीएसटी लगाने के लिए तैयार है लेकिन राज्य सरकार जीएसटी लागू करने को तैयार नहीं है समाज सेवी मिश्रीलाल पांडेय ने कहा कि देश के दो तिहाई राज्यों में भाजपा की सरकार है और भाजपा की सरकार केंद्रीय सरकार का निर्देश मानने से कैसे इंकार कर सकती है उन्होंने कहा कि यदि केंद्र सरकार के निर्देश को राज्य सरकार मानने से इंकार करती है तो यह तो राज्य सरकारों की अनुशासनहीनता होगी समाजसेवी ने कहा कि पहले भाजपा शासित राज्यों में डीजल पेट्रोल पर जीएसटी लगाई जाए उसके बाद अन्य राज्यों की सरकार डीजल पेट्रोल में जीएसटी लगाने को विवश होगी उनका तर्क है कि जीएसटी लागू करने के बाद अंतरराष्ट्रीय मूल्य पर जीएसटी जोड़ कर ग्रहको को डीजल पेट्रोल मिलेगा और जीएसटी लागू जाने के बाद मार्केट में 50 रुपए प्रति लीटर डीजल पेट्रोल खुलेआम बिलगा उन्हीने बढ़ती महंगाई पर जीएसटी लगाकर डीजल पेट्रोल की कीमत घटाने की मांग की है।

व्यापारी से लूट नहीं दर्ज हुआ मुकदमा

कौशांबी। कोखराज थाना क्षेत्र के रसूलपुर गिरसा बाईयास विधाक के कार्यालय के आसपास एक व्यापारी से सोमवार की रात असलावादी बदमाशों ने रुपए लूट लिए थे मामले की सूचना पीड़ित व्यापारी ने स्थानीय पुलिस को दिया है लेकिन खबर लिखे जाने तक लूट की घटना को पुलिस ने दर्ज नहीं किया है बताते हैं कि व्यापारी अभिषेक कुमार इसी थाना क्षेत्र के असतुल्ला गंज गांव के निवासी है और वह तगादा करके वापस घर लौट रहे थे असलवादी के दम पर लूटेरों ने व्यापारी को लूट लिया है बताया जाता है कि व्यापारी के पास लाखों रुपए की रकम थी

कचहरी में अधिवक्ता की गोली मारकर हत्या किए जाने की कठोर शब्दों में निंदा

कौशांबी। शाहजहापुर कचहरी परिसर में अधिवक्ता भूपेन्द्र सिंह की गोली मारकर हत्या किये जाने के बाद कौशांबी के अधिवक्ताओं में उबाल है शाहजहापुर में अधिवक्ता हत्याकांड की कौशांबी के अधिवक्ताओं ने घोर निंदा की है और दोषीजनों के विरुद्ध अतिरिक्त कठोर कार्यवाही की मांग अधिवक्ताओं ने की है पीड़ित अधिवक्ता के परिवार के आश्रितों को 5 लाख रुपये व आश्रित को सरकारी नौकरी दिलाये जाने की मांग करते हुए मॉडल डिस्ट्रिक्ट बार एसोसिएशन के पूर्व जिला अध्यक्ष वरिष्ठ अधिवक्ता नर नारायण मिश्रा ने कहा कि कचहरी के भीतर दिनदहाड़े भीड़ भरे क्षेत्र में अधिवक्ता की गोली मारकर हत्या कर दी गई है यह बेहद निन्दनीय है उन्होंने कहा कि पूर्व में उच्च न्यायालय ने कचहरी परिसर में अस्त्र शस्त्र ले जाने पर पूर्ण रोक लगा दी थी लेकिन पुलिस की लापरवाही के चलते कचहरी परिसर में अराजक तत्व बढ़ी आसानी से अस्त्र शस्त्र लेकर फिर आते जाते हैं और गंभीर घटनाओं को अंजाम दे कर फरार हो जाते हैं उन्होंने कहा कि यदि उच्च न्यायालय द्वारा न्यायालय परिसर में अस्त्र शस्त्र ले जाने पर रोक लगाए जाने के आदेश का पूरी तरह से पुलिस ने पालन किया होता तो भूपेन्द्र सिंह अधिवक्ता की हत्या करने में इत्थारे सफल ना होते उन्हीने कहा कि भूपेन्द्र सिंह की हत्या में शाहजहापुर पुलिस भी पूरी तरह से दोषी है उन्हीने कहा कि हत्यारों की गिरफ्तारी कर लेने से पुलिस की लापरवाही क्षम्य नहीं हो जाती है उन्हीने कहा कि शाहजहापुर पुलिस को अधिवक्ता की हत्या का दोषी मानते हुए कठोर दंड दिया जाए।

घटना के आरोपी को सराय अकिल पुलिस गिरफ्तार नहीं कर सकी है आखिर वह बालू माफिया कौन है जिस पर बच्ची से रेप किए जाने का आरोप है और बालू माफिया को बचाने में किसका बड़ा योगदान है किसके दबाव में बालू माफिया को गिरफ्तार करने से पुलिस दूर भाग रही हैं जनता के बीच यह चर्चा का विषय है।

सम्पादकीय

प्रवासी मजदूरों पर हमला

बड़ी संख्या में मजदूर अपने-अपने गांवों की ओर लौटना चाह रहे हैं। ध्यान रहे, चाहे खेतों में काम करने की बात हो या सेब को बागानों से बाजार तक पहुंचाने की या असंगठित क्षेत्रों की अन्य इकाइयों को चलाते रहने की- दूसरे राज्यों से आए प्रवासी मजदूरों की यहां प्रमुख भूमिका है। जम्मू-कश्मीर में आम लोगों को निशाना बना कर किए जाने वाले आतंकी हमलों का जारी रहना गंभीर चिंता का विषय बनता जा रहा है। रविवार को कुलगाम में बिहार के दो प्रवासी मजदूरों की हत्या इन आतंकी घटनाओं की ताजा कड़ी है। इससे एक दिन पहले शनिवार को ही उत्तर प्रदेश के एक कारपेंटर और बिहार के एक फेरीवाले की हत्या हुई थी। 24 घंटे में हुई इन चार हत्याओं ने घाटी में रह रहे प्रवासी मजदूरों के बीच भय का माहौल बना दिया है। बड़ी संख्या में मजदूर अपने-अपने गांवों की ओर लौटना चाह रहे हैं। ध्यान रहे, चाहे खेतों में काम करने की बात हो या सेब को बागानों से बाजार तक पहुंचाने की या असंगठित क्षेत्रों की अन्य इकाइयों को चलाते रहने की- दूसरे राज्यों से आए प्रवासी मजदूरों की यहां प्रमुख भूमिका है। यही वजह है कि रविवार को यह हमलों की जिम्मेदारी लेने वाले आतंकी संगठन युनाइटेड लिबरेशन फ्रंट ने बाकायदा चेतावनी जारी करते हुए यहां रह रहे बाहरी मजदूरों से कहा कि वे जल्द से जल्द राज्य छोड़कर चले जाएं। ऐसे में बहुत मुमकिन है कि इस घबराहट को बढ़ाने के मकसद से आतंकी तत्व आने वाले दिनों में प्रवासी मजदूरों पर ऐसे और हमले करें।

संभवतः इन्हीं आशांकाओं के मद्देनजर पुलिस अधिकारियों ने इन मजदूरों को सुरक्षा देने के मकसद से कुछ विशेष कदम उठाने की जरूरत महसूस की। लेकिन सोशल मीडिया पर यह बात इस रूप में फैली कि प्रवासी मजदूरों को पुलिस थाने और सुरक्षा बलों के केंद्रों पर लाने के आदेश जारी हुए हैं। इस कथित आदेश को लेकर फैली अफवाह ने आम मजदूरों में डर और बढ़ा दिया। यह प्रकरण सबक है कि एहतियाती कदम उठाने के मामले में भी किसी तरह की हड़बड़ी दिखाना फायदे के बदले नुकसानदेह साबित हो सकता है। एक-एक कदम फूक-फूक कर रखने की जरूरत है। इतना तो स्पष्ट हो ही गया है कि चाहे संगठन के जो भी नए-नए नाम आगे किए जा रहे हों, यह नई रणनीति भी उन्हीं आतंकी तत्वों की करतूत है जो अर्स से इस काम में लगे हैं। दूसरी बात यह कि इस नई आतंकी रणनीति के मद्देनजर सुरक्षा बलों को भी अपने तौर-तरीकों में आवश्यक बदलाव करने होंगे। सबसे ज्यादा ध्यान इस बात का रखना होगा कि भूल से भी ऐसा कोई काम न हो, जिससे स्थानीय बनाम बाहरी या बहुसंख्यक बनाम अल्पसंख्यक जैसे ध्रुवीकरण को मजबूती मिले। आतंकी तत्व ऐसे किसी मौके का बेसब्री से इंतजार कर रहे हैं जिसका इस्तेमाल कर वे आम लोगों के बीच विभाजन को तीखा कर सकें। स्थानीय खुफिया तंत्र को मजबूत करने और आतंकी तत्वों के खिलाफ अभियान चलाने हुए भी सबसे ज्यादा जोर उनके जनविरोधी चेहरे को उजागर करने पर होना चाहिए ताकि आम लोग उसकी असलियत समझते हुए आपसी एका बनाए रखें।

क्या यूपी के रूठे हुए वैश्य वोटरों को मनाने में कामयाब हो पायेगी भाजपा ?

स्वदेश कुमार

यह नाराजगी वैश्य समाज के बड़े नेता और योगी सरकार में मंत्री राजेश अग्रवाल को योगी कैबिनेट से बाहर किए जाने के बाद और भी बढ़ गई थी। इसके बाद गोरखपुर के होटल में पुलिस की पिटाई से प्रॉपर्टी डीलर मनीष गुप्ता की मौत ने वैश्य समाज की नाराजगी और भी बढ़ा दी। उत्तर प्रदेश में मोदी का हिन्दुत्व टुकड़ों में बंटता जा रहा है। 2014 के लोकसभा चुनाव जीतने के लिए तब के बीजेपी के प्रधानमंत्री पद के उम्मीदवार और गुजरात के मुख्यमंत्री नरेंद्र मोदी ने जिस वृहद हिन्दुत्व को एकाकार किया था, उसने विपक्ष के पैर उखाड़ दिये थे। इसी हिन्दुत्व के बल पर मोदी ने दो बार (2014-2019) दिल्ली की और 2017 में यूपी की सत्ता हासिल की थी, लेकिन अब मोदी का हिन्दुत्व यूपी बीजेपी के लिए अप्रसंगिक हो गया है। यूपी में अब हिन्दुत्व की बात नहीं होती, बल्कि यहां टुकड़ों में हिन्दुत्व को समेटने का प्रयास किया जाता है। इसीलिए यह योगी सरकार को लगता है कि ब्राह्मण वोटर उससे नाराज है तो वह अन्य दलों के ब्राह्मण नेताओं से गलबहियां कर लेती है। ब्राह्मणों का सम्मेलन कराकर उन पर डोरे डालने लगती है। इसी तरह से जब उसे पिछड़ा समाज के मतदाताओं की नाराजगी का पता चलता है तो वह पिछड़े समाज का सम्मेलन कराने के साथ-साथ पिछड़ा समाज के लम्बरदार बने नेताओं के छोटे-छोटे दलों से गठबंधन कर लेती है। बीजेपी ऐसा ही रवैया दलितों, क्षत्रियों आदि वर्ग के वोटरों को मनाने के लिए अखिराय करती है। इसी कड़ी में अब बीजेपी की नजर वैश्य वोटरों पर टिक गई है, जिनके बारे में यह सुनने को मिल रहा था कि वैश्य समाज योगी सरकार से खुश नहीं है।

यह नाराजगी वैश्य समाज के बड़े नेता और योगी सरकार में मंत्री राजेश अग्रवाल को योगी कैबिनेट से बाहर किए जाने के बाद और भी बढ़ गई थी। इसके बाद गोरखपुर के होटल में पुलिस की पिटाई से प्रॉपर्टी डीलर मनीष गुप्ता की मौत ने वैश्य समाज की नाराजगी और भी बढ़ा दी। वैश्य समाज ने गुस्से में आकर योगी सरकार, पुलिस प्रशासन के विरुद्ध निंदा प्रस्ताव तब पारित कर दिया। वैश्य एक्ता परिषद के राष्ट्रीय

महासचिव सुधीर गुप्ता ने कहा कि मनीष की हत्या में जो भी पुलिसकर्मी लिप्त है उन पर सख्त कार्रवाई होनी चाहिए। मामले में जब सपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने हस्तक्षेप किया तब योगी सरकार जागी और कार्रवाई हुई। यूपी में वैश्य आबादी बस प्रतिशत के करीब है। इसमें ज्यादातर व्यापारी वर्ग आता है। व्यापारियों के लिए कानून व्यवस्था हमेशा ही बड़ा मुद्दा रहता है। क्योंकि यह लोग आसानी से लूटपाट करने वालों का शिकार बन जाते हैं। इनके ही साथ अपराध की सबसे अधिक घटनाएं होती हैं।

वैश्य समाज बीजेपी से सवाल पूछ रहा है कि 25 करोड़ की आबादी वाले देश के सबसे बड़े राज्य से एक भी वैश्य समुदाय का व्यक्ति केन्द्र सरकार में मंत्री क्यों नहीं है। उत्तर प्रदेश सरकार में वर्तमान में एक मात्र वैश्य नेता को कैबिनेट मंत्री बनाया गया है और वो भी महत्वहीन विभाग का ? उत्तर प्रदेश की शीर्ष ब्यूरोक्रेसी के तीन अहम पदों मुख्य सचिव, डीजीपी और अपर मुख्य सचिव गृह के पद पर सत्तारूढ़ भाजपा के सवा चार साल के कार्यकाल में एक भी वैश्य अफसर को जगह नहीं दी गयी? क्या सिर्फ वैश्य समाज का इस्तेमाल भाजपा करेगी? क्या वैश्य समाज का काम सिर्फ भाजपा की बैठकों के लिए दरी और चादर बिछाना है? क्या वैश्य समाज का काम सिर्फ भाजपा नेताओं के लिए बैठक, भोजन और विश्राम की व्यवस्था करनी है? वैश्य समाज का काम सिर्फ भाजपा के लिए चुनावी फंड का इंतजाम करना है? ये ऐसे ज्वलंत सवाल हैं जिनका जवाब वैश्य समाज का युवा भाजपा के दिग्गज नेताओं से जानना चाहता है।

ज्ञातव्य हो कि कभी वैश्य समाज का बीजेपी (जनसंघ) में दबदबा रहता था। जनसंघ काल से हमेशा वैश्यों ने पार्टी का साथ दिया। अकेले यूपी में चन्द्रभानु गुप्ता, बाबू बनारसी दास और राम प्रकाश गुप्ता जैसे दिग्गज वैश्य नेता मुख्यमंत्री बने। जब पहली बार राज्य में कल्याण सिंह की सरकार 1991 में बनी तो वैश्य समाज से 5 कैबिनेट मंत्री बनाये गये। यही हाल दोबारा सत्ता में आये भाजपा का 1997-2002 के बीच रहा लेकिन अचानक ऐसा क्या हुआ कि 2017 में भाजपा की जीत के आधार स्तंभ रहे वैश्यों को दरकिनार कर दिया गया? चुनिंदा नेताओं को जगह तो मिली लेकिन विभाग महत्वहीन। यह बात वैश्य समाज में अंदर

तक घर कर गई है।

बहरहाल, योगी सरकार से वैश्य समाज की नाराजगी का अहसास होते ही सरकार ने अब वैश्य वोटरों को लुभाने के लिए भी गठे बिछाना शुरू कर दिया है। केंद्रीय और उत्तर प्रदेश के मंत्रिमंडल विस्तार में किनारे रहे इस समाज को सम्मान का संदेश देने के साथ-साथ समाजवादी पार्टी के विधायक नितिन अग्रवाल को विधानसभा उपाध्यक्ष बनाने का फैसला भी डेमेज कंट्रोल का एक दांव माना जा रहा है। वैश्य वोटर करीब 120 विधानसभा सीटों पर निर्णायक भूमिका में रहते हैं। इसीलिए योगी सरकार समय रहते वैश्य समाज से नाराजगी दूर कर लेना चाहती है।

इसी क्रम में पिछले विधानसभा चुनाव में समाजवादी पार्टी से विधायक चुनकर भारतीय जनता पार्टी के पाले में आए नितिन अग्रवाल को विधानसभा उपाध्यक्ष बनाने की तैयारी है। यह तब हो रहा है जबकि चुनाव के चार-पांच माह ही बाकी बचे हैं। वैसे जानकारों का कहना है कि नितिन को विधानसभा उपाध्यक्ष बनाने का फैसला अचानक नहीं लिया गया है। इसकी सुगुणमाहट तभी सुनाई देने लगी थी, जब विधान सभा अध्यक्ष हृदय नारायण दिक्षित ने समाजवादी पार्टी की उस याचिका को खारिज कर दिया था, जिसमें उसने नितिन की विधानसभा सदस्यता खत्म करने की सिफारिश की थी। पार्टी का तर्क है कि नितिन अग्रवाल के पिता पूर्व सांसद नरेश अग्रवाल से तब किए गए वादे को पूरा किया जा रहा है, जबकि माना यह भी जा रहा है कि मनीष हत्याकांड से वैश्य समाज की नाराजगी को देखते हुए यह कुर्सी नितिन को सौंपी जा रही है। चर्चा यह भी है कि सत्ताधारी दल वैश्य समाज के कुछ बड़े नेताओं को पार्टी में शामिल करा सकता है। साथ ही विधानसभा चुनाव में इस वर्ग को टिकट भी पहले की तुलना में कुछ अधिक दिए जा सकते हैं। उधर, वैश्य समाज की नाराजगी भांपने के लिए बीजेपी 14 नवंबर को वैश्यों का बड़ा सामगम इंदिरा गांधी प्रतिष्ठान में करा रही है। इसके आयोजक खुद नितिन अग्रवाल होंगे, जोकि व्यापार संगठन के प्रदेश अध्यक्ष भी हैं। मुख्य अतिथि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, केंद्रीय वाणिज्य एवं उद्योग मंत्री पीयूष गोयल, जबकि मुख्य वक्ता व्यापार संगठन के राष्ट्रीय अध्यक्ष व पूर्व सांसद नरेश अग्रवाल और भाजपा के प्रदेश महामंत्री संगठन सुनील बंसल होंगे।

राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ की स्थापना आखिर क्यों भारत के लिए एक युगान्तकारी घटना है ?

राकेश सैन

हेडगेवार जी ने हिन्दू समाज के संगठन कार्य शुरू किया था। संघ में हिन्दू शब्द का प्रयोग उपाना, पन्थ, मजहब या रिलिजन के नाते नहीं होता, इसलिए संघ एक धार्मिक संगठन नहीं है। हिन्दू एक जीवन दृष्टि और जीवन पद्धति है, इस अर्थ में संघ में हिन्दू शब्द का प्रयोग होता है। चिकित्सा क्षेत्र में मुख्यतः दो पद्धतियां प्रचलित हैं जिसमें एलोपैथी तत्काल राहत तो देती है परन्तु स्थाई स्वास्थ्य नहीं परन्तु आयुर्वेदिक पद्धति बीमारी को जड़ से खत्म करती है। बात उस समय की है जब देश स्वतन्त्रता के लिए संघर्षरत था और देशवासियों के सामने दो मार्ग थे, एक तो क्रांति का जिससे तत्काल स्वतन्त्रता मिल सकती थी और दूसरा मार्ग था व्यक्ति निर्माण से राष्ट्र निर्माण का। राष्ट्र निर्माण यानि एक ऐसे समाज का निर्माण किया जाए जो स्वतन्त्रता तो प्राप्त करे ही परन्तु

अपनी उन कमियों का भी निराकरण करे जिसके चलते देश को बार-बार विदेशी शक्त का मुंह देखना पड़ा। देश के महान स्वतन्त्रता सेनानी डॉ. केशव बलिराम हेडगेवार ने देश की तत्कालीन परिस्थितियों व इतिहास का गहन अध्ययन किया और उन्होंने पाया कि जब तक समाज का निर्माण, देशवासियों में आत्मगौरव का भाव, संगठन शक्ति का विकास और समर्पण भाव पैदा नहीं होगा तब तक अगर हम स्वतन्त्रता प्राप्त कर भी लेते हैं तो वह स्थाई नहीं होगी। राष्ट्रीय गुणों के अभाव में एक शक्ति जागृगी तो कोई दूसरी आ कर देश पर फिर से कब्जा कर लेगी, जैसा कि पिछली कई शताब्दियों से होता ही आ रहा था। किसी सफल राष्ट्र के लिए अनिवार्य इन्हीं गुणों के विकास के लिए डॉ. हेडगेवार ने जिस संगठन की नींव रखी उसका नाम है राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ, जिसकी

आईएएस के सपने आंखों में, लेकिन डिप्रेशन उसपर भारी

बीते रविवार (10 अक्टूबर) को देशभर में यूपीएससी सिविल सर्विसेज प्रीलिम्स एजाम हुई। और इसके ठीक दो दिन पहले शुक्रवार को राजेंद्र नगर में आईएएस परीक्षाओं की तैयारी में जुटी एक छात्रा पंखे से झूककर इस दुनिया को विदा कर गई। उनकी फैंमिली ने बताया कि वह 'एजाम प्रेशर' में थी। मानसिक तनाव और डिप्रेशन के फेज तो हर तरह की प्रतियोगिता परीक्षा में है, पर आईएएस बनने का दबाव थोड़ा-सा अलग है। कुछ छात्रों और एक्सपर्ट्स से जानते हैं इस बारे में : 'जब पहला लॉकडाउन लगा था, तब 51 दिनों में सारे लोग परेशान हो गए थे। पर मेरी जिंदगी पर ज्यादा फर्क नहीं पड़ा। क्लासेज पूरी हो गई हैं, सेल्फ स्टडी में जो शिड्यूल है, वो लॉकडाउन जैसा ही तो है। बस खाना, सोना और पढ़ना। दिल्ली में रहकर सिविल सर्विसेज की तैयारी करते-करते 7 साल हो गए हैं, अब किसी परिचित-रिश्तेदार से मिलते-जुलते या फोन पर बात करते भी अच्छा नहीं लगता। क्योंकि हर कोई रिजल्ट के बारे में ही सवाल करता है।' यह बताते हैं दिव्यांशु। घर-परिवार से कंठकर रहने की प्रॉब्लम अनुश्री की भी है। बताती है, कुछ दिनों पहले कजन की शादी थी। बहुत क्लोज थी उससे बपपन से ही, फिर भी नहीं गई। क्योंकि वहां सारे रिश्तेदार आए और यही पूछते कि अब कितने अटेम्ट बाकी हैं कोई शादी कर लेने की सजेशन देता तो कोई कहता कि कोई प्राइवेट जॉब कर लो।

4 सालों से तैयारी कर रहे योगेश का कहना है, मुझ जैसे ज्यादातर छात्रों की समस्या एक जैसी ही है। 30 पार कर चुके हैं। घरवाले शादी के लिए दबाव बना रहे हैं। ग्रैजुएशन के अलावा कोई और डिग्री नहीं है। ऐसे में कुछ लोग सिलेक्शन न होने पर टूट जाते हैं, बिखर जाते हैं। क्योंकि आपमें चाहे कितनी भी काबिलियत हो, सामनेवाला आपको यूपीएससी रिजल्ट के आधार पर ही जज करता है। योगेश कहते हैं, कुछ साथी ऐसे भी हैं, जो कोचिंग में एडमिशन लेते ही खुद को भावी डीएम की तरह देखने लगते हैं। अपनी एक दुनिया मन में बसा लेते हैं। लेकिन जब धक्के से उस दुनिया से बाहर निकलना पड़ता है तो ओंथें मुंह गिर जाते हैं। इसलिए मैं हमेशा एक्टूरा ऑप्शन लेकर चलता हूं। अगर

प्रतिभरा प्रकाश

यूपीएससी नहीं तो यूपीपीसीएस सही, वो भी नहीं तो टीचिंग। इस बारे में निर्माण आईएएस के डायरेक्टर कमलदेव का कहना है, 'स्ट्रेस तो हर तरह की प्रतियोगिता परीक्षा में है, लेकिन यूपीएससी में थोड़ा ज्यादा है। क्योंकि सिलेक्ट होते ही आप अर्थ से भी ऊपर चलते जाते हैं और चयन ना होने पर फर्श से भी नीचे। फिर छात्र ऐसे उदाहरण भी लगातर देखते रहते हैं कि उनके साथ पढ़नेवाले सिलेक्ट हो रहे हैं, ऐसे भी, जो पढ़ाई में उनसे कमतर थे। इससे उनकी हताशा बहुत बढ़ जाती है। वैसे भी साल 2013 के बाद से हिंदी माध्यम वाले स्टूडेंट्स का रिजल्ट 2 प्रतिशत ही आ रहा है, इसलिए हिंदीभाषी इलाकों के छात्रों में डिप्रेशन बढ़ा है। उनके सामने ऐसे छात्रों का उदाहरण होता है, जो दो-तीन साल यूएसए में जॉब करके वापस आईएएस की परीक्षा में बैठ रहे हैं। ऐसे प्रफेशनली क्वालिफाईड छात्रों के सामने उनका आत्मविश्वास डगमगा जाता है। कमलदेव सुझाव देते हैं, यूपीएससी को शॉर्ट टर्म सफलता मानकर न चलो। 4-5 साल का टाइम लेकर ही यहां कदम रखें। सबसे जरूरी है कि अपना सेल्फ असेसमेंट करें। किसी की देखादेखी या पैरेंट्स के कहने पर आईएएस बनने के बारे में न सोचें। अपने अंदर की आवाज सुनें। छोटे शहर से दूर महानगर में आए हैं तो दो-तीन अच्छे दोस्त जरूर बनाएं, जिन्हें अपने मन की बात बता सकें। अकेलापन बहुत ज्यादा है इस संघर्ष में। सोशल मीडिया पर भी समय बिताएं, लेकिन वहां भी पॉजिटिव चीजें ही देखें। वहां अक्सर छात्र ऐसी चीजें देख लेते हैं, जिससे उनका अहसास बढ़ जाता है। इससे बचना होगा। मेरा मानना है कि जो भी छात्र छात्रों में आईएएस कोचिंग कराने आ रहे हैं, उनकी साइकोलॉजिकल काउंसिलिंग बहुत जरूरी है। चाहे पढ़ाई में उसका स्तर जैसा भी हो, लेकिन साइकोलॉजिकल हेल्प उसके लिए मौजूद हो।

मुझे तीन साल हो गए तैयारी करते हुए। पिछले साल मैं डिप्रेशन में चली गई थी। अभी भी मेरी डिप्रेशन की दवाइयां चल रही हैं। साइकायट्रिस्ट

ने सलाह दी, कूल रहो और पढ़ाई के साथ नींद पूरी करो। संडे को समय निकालकर दोस्तों से मिलती हूं, ताकि अकेलापन महसूस न हो। -रितु हर किसी की फैंमिली में कोई ऐसा व्यक्ति है जो पेशेंस से आपकी बात सुनता है, आपको समझता है। उसी से लगातार बात करते रहनी चाहिए। मैं ऐसा ही करती हूं। योग, मेडिटेशन, वॉक और मनपसंद म्यूजिक- ये सब मैंने कटीन्ट्यू कर रखा है। -मानसी में पढ़ाई के साथ वॉक भी कर रहा हूं, इससे परिवार का दबाव थोड़ा कम हो जाता है। क्योंकि 3-4 साल के बाद पैसे भेजने में किसी भी परिवार को दिक्कत आती है। ज्यादातर छात्र ऐसे ही कारणों से स्ट्रेस में रहते हैं। -मनोज सिविल सर्विसेज की तैयारी करनेवाले छात्रों के ऐसे मेसेज मुझे बार-बार आते हैं, 'मैम, मैं सबको बनकर आईएएस दिखा दूंगा/दूंगी। सबको प्लब करना है मुझे।' सोचने का यही तरीका स्ट्रेस का कारण है। रिश्तेदार, दोस्त कहेंगे, 'वाह, वो आईएएस बन गया।' ये सोचकर नहीं, अपनी भावनात्मक संतुष्टि के लिए आईएएस बनिए। जैसे ही आपको लगता है कि वाहवाही नहीं मिलेगी, डिप्रेशन होने लगते हैं। जब थॉट प्रॉसेस ही खराब किया हुआ है तो एजाम तो खराब होगा ही। आईएएस बनना थॉट प्रोसेस का ही तो इम्तिहान है। दूसरों की नजर में खुद को मत तौलिये। एक और सबसे बड़ी गलती यही है कि छात्र अपना सारा फ्यूचर इसी में लगा देते हैं। फिर जब कई प्रयासों के बाद सफलता नहीं मिलती तो सबसे मिलने-जुलने में शर्म आने लगती है और वहीं से डिप्रेशन की शुरुआत हो जाती है। ये तो सबको मालूम है कि इस एजाम में बहुत कम लोग सिलेक्ट होंगे। क्योंकि कोई इतनी थुड़ा मार्क्स तो लाने नहीं, बस आपको दूसरों से बेहतर करना होता है। ऐसे में बेहतर होगा कि आप बाकी चीजें भी कर लो जिंदगी में, एजाम क्लियर करने तक सीमित न रखो खुद को। फिर ये भी है कि बस एजाम क्लियर करने का दबाव रहता है, कोई ये नहीं ग़ुन करता कि वो किस तरह के अफसर बनेंगे। पेपर क्लियर करना तो बहुत छोटी सी बात है। एजाम के बाद की जिंदगी में कई पड़ाव हैं, जो आपकी शख्सियत को आजमाते हैं। तो फोकस अपनी पर्सनैलिटी पर कीजिए, खुश रहने पर कीजिए, पढ़ाई अपने आप हो जाएगी।

भाषाएं कहीं महज बोलियों में न बदल जाएं

जमील गुलरेज

पिछले दिनों पाकिस्तान से उर्दू को लेकर एक खबर सामने आई। खबर कुछ यूं थी, 'पाक सुप्रीम कोर्ट ने उर्दू को लेकर इमरान खान को लगाई फरकार।' खबर को पढ़खने पर पता चला कि, 'सुप्रीम कोर्ट ऑफ पाकिस्तान ने उर्दू को सरकारी जवान लागू न करने पर संघीय सरकार से जवाब तलब किया। जस्टिस उमर अता बंदियाल ने रिमाक्स दिए कि मादरी और काँमी जवान के बगैर हम अपनी पहचान खो देंगे। कोर्ट ने पंजाबी जवान को लागू न करने पर पंजाब हुकूमत से भी जवाब तलब कर लिया। जस्टिस बंदियाल ने अपने रिमाक्स में यह भी कहा कि संविधान के आर्टिकल 251 में काँमी जवान के साथ-साथ मुकामी जवानों का भी उल्लेख है, और हमें भी अपने पूर्वजों की तरह फारसी और अरबी पढ़नी चाहिए। इस खबर को पढ़ने के बाद पक्का यकीन हो गया कि 1947 में हमारे बीच लकीर जरूर खींच दी गई, उसके बाद हम दोनों एक दूसरे के जानी दुश्मन भी बन गए हैं, लेकिन हमारी रगों में दौड़ता खून हमसे हरकतें तो एक जैसी कर रहा है। सारी बातों को छोड़, आज हम सिर्फ भाषाओं के प्रति अपनी बेदर्दी और बेरहमी की ही बात करेंगे। हमारी पिछली तीन पीढट.यां लगातार अंग्रेजी में ही पढती-लिखती आ रही हैं, बोलतीं भले ही

वे अपनी मातृभाषा हों, लेकिन हमने लिखने के स्तर पर वे लगातार मातृभाषाओं से दूर होती जा रही हैं। अगर यही हाल रहा तो अगले सत्तर-अस्सी बरसों में हमारी जवानें बोलियां बन के रह जाएंगी। पाकिस्तान में जब हम उर्दू पर नजर दौड़ाते हैं तो हमें जनाब अनवर मकसूद का कथन याद आ जाता है, 'पाकिस्तान में उर्दू का वही हाल है जो भारत में अंग्रेजी का। आती किसी को नहीं, बोले हर कोई जा रहा है।' भाषाएं कैसे केवल 'बोलियां' बनकर रह जाती हैं, इसका जीता जागता प्रमाण सिंधी भाषा है। जब हम स्कूल जाया करते थे, तब उर्दू जवान के स्कूलों के साथ सिंधी भाषा के स्कूल भी होते थे। वक्त के साथ सिंधी जवान के स्कूल गायब होते गए, और सिंधी लिखने और पढ़ने वाले लुप्त होते गए। अपने स्कूल के जमाने में जो सिंधी जवान हमारी नजरों से गुजरती थी, वह उर्दू जैसी लिपि में नजर आती थी। जानकार कहते हैं एक जमाने में सिंधी, अरबी और देवनागरी दोनों लिपियों में लिखी जाती थी। लेकिन धीरे-धीरे अरबी लिपि का जोर नजर आने लगा।

पाकिस्तान में आज भी ये जवान अरबी लिपि में ही नजर आती है, लेकिन अंग्रेजी के प्रभाव के कारण अब बच्चे इसे ज्यादातर रोमन में ही लिखते पढ़ते हैं। यही हाल लगभग सारी जवानों का है। पाकिस्तान में भी अब ज्यादातर ऊंचे तबके के लोग अपने बच्चों को अंग्रेजी ही पढ़ा रहे हैं, और उनकी देखा-देखी हर

किसी की आरजू होती है कि उनका बच्चा अंग्रेजी पढ़े और फर्फ-फर्क अंग्रेजी बोले। भारत में भी लगातार भारतीय भाषाओं के स्कूल बंद होते जा रहे हैं, और अंग्रेजी स्कूलों की संख्या लगातार बढ़ती जा रही है। हमारा खून एक है, हमारी आदतें एक हैं। ये बात भाषाओं की दुर्दशा को देख कर साफ-साफ कही जा सकती है। जिस पंजाबी जवान का जिफ़ पाकिस्तान के सुप्रीम कोर्ट ने किया है, वह भी उर्दू लिपि में ही लिखी जाती है। यह बात मैं इतने दावे से इसलिए कह सकता हूं क्योंकि फैंज अहमद फैंज का समग्र, 'नुस्खा-ए-वफा' मेरे सामने है, और मैं उनकी पंजाबी नजमें उर्दू लिपि में पढ़ रहा हूं। भाषा को लेकर दोनों देशों की अदालतों की चिंताएं एक जैसी ही हैं। पिछले हफ्ते ही सुप्रीम कोर्ट ऑफ इंडिया के चीफ जस्टिस एनबी रमना ने भी अदालतों के भारतीयकरण पर जोर दिया। भारतीयकरण से उनका मतलब अदालतों में हिंदी सहित स्थानीय भाषाओं के प्रयोग से था। उन्होंने साफ कहा कि अदालतों में अधिकतर अंग्रेजी ही चल रही है। जब दोनों मुल्कों की अदालतें अपनी भाषाओं को सहेजना चाहती हैं, तो ऐसे में हिंदुस्तान और पाकिस्तान दोनों को ही इस मसले पर गौरो-फिक्र करना होगा, वरना हावी होती अंग्रेजियत आने वाली पीढट.यों से उसकी भाषा ही छीन लेगी। यह बात हमेशा याद रखनी चाहिए कि जो कौमें अपनी भाषाओं को भुला देती हैं, उनके संस्कार भी धीरे-धीरे मिट जाते हैं।

खेल/भदोही संदेश

अफगान लेग स्पिनर राशिद खान ने बताया, टी20 वर्ल्ड कप में क्या होगा स्पिनरों का रोल

नई दिल्ली (एजेंसी)। अफगानिस्तान के लेग स्पिनर राशिद खान को भरोसा है कि टी-20 वर्ल्ड कप में भी स्पिन गेंदबाजों का ही बोलबाला रहेगा। अफगानिस्तान के लिए दूसरा टी-20 वर्ल्ड कप खेल रहे राशिद ने कहा कि संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) के इन तीनों ही स्थानों की पिच स्पिन गेंदबाजों के लिए मुफीद रहेगी।

आईपीएल में राशिद की टीम सनराइजर्स हैदराबाद अंक तालिका में सबसे नीचे रही थी, लेकिन गेंद के साथ राशिद का प्रदर्शन अच्छा रहा था। युजवेंद्र चहल और वरुण चक्रवर्ती के साथ संयुक्त तौर पर राशिद सबसे ज्यादा विकेट (18) लेने वाले स्पिनर रहे थे। आईपीएल 2020 में भी चहल और राशिद दोनों ही सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाजों की फेहरिस्त में टॉप 10

में रहे थे। राशिद ने कहा, 'स्पिनर्स के लिए यहां हमेशा ही हालात फायदेमंद रहते हैं और मुझे लगता है ये स्पिनरों का विश्वकप होगा। विकेट किस तरह से बनाए जाते हैं, उससे कोई फर्क नहीं पड़ता, क्योंकि ये हमेशा ही स्पिन गेंदबाजों के लिए मुफीद होने वाली है। इस विश्वकप में स्पिनर्स की भूमिका बेहद अहम होने वाली है। जैसा कि हमने आईपीएल में देखा था कि हर बार स्पिनर्स ही टीम को वापसी दिला रहे थे। मुझे लगता है कि इस विश्वकप में भी यही तस्वीर रहेगी, टीम के बेहतरीन स्पिनर ही अपने देश को मैच में वापस लाएंगे या जीत दिलाएंगे।'

यूएई में आईपीएल के दोनों ही सीज़न पर नजर डालें तो साफ दिखता है कि यहां स्पिन गेंदबाजों का वर्चस्व रहता है। दुर्दाय में स्पिनरों

के नाम कुल विकेटों का 30.80 हिस्सा है, तो शारजाह में 31.10 और अबू धाबी में तो कुल विकेटों का 32.1 प्रतिशत स्पिन गेंदबाजों के नाम रहा है।

राशिद ने अपनी बातों को आगे बढ़ाते हुए कहा कि रूपा-2 में जहां उनके साथ भारत, पाकिस्तान और न्यूजीलैंड भी शामिल हैं, वह उनके सामने अच्छा करने की चुनौती होगी क्योंकि इन सभी टीमों में स्पिन को अच्छा खेलने वाले बल्लेबाज मौजूद हैं, इसलिए उन्हें ज्यादा मेहनत करनी होगी। 2016 टी-20 विश्वकप में अफगानिस्तान ने सुपर 10 में जगह तो बना ली थी लेकिन वहां उन्हें सिर्फ एक ही जीत मिली थी। अफगानिस्तान टीम का ऐलान होने के तुरंत बाद ही राशिद ने कप्तानी से इस्तीफा दे दिया था।

भारत-पाकिस्तान के बीच क्रिकेट रिश्ते को लेकर पीसीबी अध्यक्ष रमीज राजा ने कहा- हमें बीसीसीआई के साथ मधुर संबंध बनाने की जरूरत

नई दिल्ली (एजेंसी)। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) के अध्यक्ष रमीज राजा ने भारत और पाकिस्तान के बीच बाइलेटरल सीरीज शुरू होने को लेकर बड़ा बयान दिया है। उन्होंने कहा है कि भारत-पाकिस्तान के बीच क्रिकेट के रिश्ते को फिर से बहाल करने के लिए दोनों बोर्ड को मिलकर काम करना होगा। रमीज राजा ने साथ ही कहा कि भारत-पाकिस्तान के बीच फिर से बाइलेटरल सीरीज सीरीज शुरू करने के लिए पीसीबी को बीसीसीआई के साथ क्रिकेट संबंध मजबूत करने होंगे। रमीज राजा के मुताबिक भारत और पाकिस्तान के बीच फिर से क्रिकेट शुरू करने के लिए राजनीति को अलग रखना होगा। बता दें कि भारत और पाकिस्तान पिछले कुछ



वर्षों से एक दूसरे से बाइलेटरल सीरीज नहीं खेल रहे हैं। वे केवल आईसीसी टूर्नामेंट्स में ही एक-दूसरे के खिलाफ खेल रहे हैं। भारतीय क्रिकेट टीम को रविवार से शुरू हुए टी-20 वर्ल्ड कप में अपना पहला मुकाबला 24 अक्टूबर को पाकिस्तान के खिलाफ ही खेला

है। पीसीबी की ऑफिशियल वेबसाइट से बातचीत में रमीज राजा ने कहा कि एशियन क्रिकेट काउंसिल (एसीसी) की मीटिंग से इतर उनकी बीसीसीआई के टॉप ऑफिशियल्स सौरव गांगुली और जय शाह से मुलाकात की। दोनों देशों के बीच फिर से क्रिकेट रिश्ते बहाल करने के लिए हमें बीसीसीआई के साथ क्रिकेट संबंध मजबूत करने होंगे। लेकिन साथ ही मेरा मानना यह भी मानना है कि राजनीति को खेल से दूर रखा जाना चाहिए।

एसीसी की बैठक में इस बात का फैसला किया गया कि 2023 में खेले जाने वाले एशिया कप पाकिस्तान में होगा और यह 50 ओवर के फॉर्मेट में खेला जाएगा। रमीज राजा ने बताया कि 2023 में होना वाला एशिया कप विश्व कप से ठीक पहले यानी सितंबर के महीने में होगा। एशिया कप का आयोजन 2021 में होना था, लेकिन कोरोना की मार के चलते इसको साल 2023 तक के लिए टाल दिया गया था। पीसीबी अध्यक्ष ने भले ही कहा है कि टूर्नामेंट पाकिस्तान में होगा लेकिन अगर वर्तमान राजनीतिक तनाव बरकरार रहता है तो भारत की अपने पड़ोसी देश का दौरा करने की संभावना न के बराबर है। एसी स्थिति में 2018 की तरह टूर्नामेंट का आयोजन दुबई में किया जा सकता है।

भारत-पाकिस्तान टी20 मैच पर बोले वीरेंद्र सहवाग- सबको पता है रिजल्ट क्या होगा

नई दिल्ली (एजेंसी)। टी-20 वर्ल्ड कप की शुरुआत के साथ ही सभी की निगाहें 24 अक्टूबर को दुबई इंटरनेशनल स्टेडियम में होने वाले भारत-पाकिस्तान वेग महामुकाबले पर लगी हुई हैं। पाकिस्तान अभी तक किसी भी विश्व कप में भारत को नहीं हरा पाया है, चाहे वो 50-ओवर का हो या टी 20 फॉर्मेट का। भारतीय टीम अब वर्ल्ड कप में पाकिस्तान के खिलाफ अपना रिकॉर्ड 13-0 तक बढ़ाना चाहेगा। भारत और पाकिस्तान के बीच रविवार को होने वाले रोमांचक मुकाबले से पहले, पूर्व सलामी बल्लेबाज वीरेंद्र सहवाग ने कहा है कि जब भी ये दोनों टीमों एक साथ आती हैं, तो बहस, चर्चा और फैंस के बीच जुबानी जंग



की कोई कमी नहीं होती है। सहवाग ने एबीवी न्यूज के 'विश्व विजेता' शो में कहा, 'हम पिछले इतने सालों से एक ही बात सुन रहे हैं। और हमेशा एक ही चीज होता है कि यह एक बहुत बड़ा गेम है। यह विषय हमेशा चर्चा में रहता है कि

पाकिस्तान ने विश्व कप में भारत के खिलाफ एक भी मैच नहीं जीता है और इस बार भी क्या वह जीत सकता है, इस बारे में बहस भी वही है। लेकिन अगर हम मौजूदा परिदृश्य और इस प्रारूप के बारे में बात करते हैं तो मुझे लगता है

कि यह वह जगह है जहां पाकिस्तान के पास हमेशा अधिक मौके होते हैं क्योंकि वे 50 ओवर के लंबे प्रारूप में अच्छा नहीं खेल सकते हैं। इस फॉर्मेट में एक भी खिलाड़ी किसी भी टीम को हरा सकता है। लेकिन फिर भी, पाकिस्तान ऐसा नहीं कर पाया है, हम देखेंगे कि 24 तारीख को क्या होता है।'

1992 के बाद से, भारत और पाकिस्तान 12 बार वर्ल्ड कप में आमने-सामने हुए हैं, जिसमें से भारत का वनडे में 7-0 और टी-20 में 5-0 का रिकॉर्ड रहा है। पाकिस्तान कभी भी भारत को बड़े मंच पर क्यों नहीं हरा पाया है और सहवाग का मानना है कि मेन इन ब्लू ने हमेशा दबाव के संभाला है और उसने पाकिस्तान

जैसा कमेंट्स करने से परहेज किया है। सहवाग ने कहा, 'अगर मैं 2003 वर्ल्ड कप और 2011 वर्ल्ड कप के बारे में बात करूं तो हम कम दबाव में थे क्योंकि हमारी पोजिशन पाकिस्तान से अच्छी थी।

मेरी राय ये है कि हम कभी भी बड़े-बड़े बयान नहीं देते हैं। वहीं पाकिस्तान की तरफ से हमेशा काफी बड़ी-बड़ी बातें की जाती हैं जैसा उस एंकर ने कहा कि इस बार हम तारीख बदल देंगे। भारत कभी भी ये चीजें नहीं कहता है क्योंकि उनकी तैयारी काफी अच्छी होती है। जब आप अच्छी तैयारी के साथ जाते हैं तो फिर आपको पता होता है कि रिजल्ट क्या रहने वाला है।

वेस्टइंडीज के खिलाफ प्रैक्टिस मैच में बाबर आजम की खेलभावना ने जीता दिल

नई दिल्ली (एजेंसी)। आईसीसी टी20 वर्ल्ड कप में सोमवार को पाकिस्तान और वेस्टइंडीज के बीच प्रैक्टिस मैच खेला गया। इस प्रैक्टिस मैच में पाकिस्तान ने बैट और बॉल से जबरदस्त खेल दिखाते हुए सात विकेट से जीत दर्ज की। पाकिस्तान ने एकदम एकतरफा अंदाज में डिफेंडिंग चैपियन वेस्टइंडीज को धूल चटाई।



इस मैच के दौरान पाकिस्तान के कप्तान बाबर आजम ने ऐसा कुछ किया, जिसके लिए उनकी खेलभावना की खूब तारीफ हो रही है। दरअसल कैरेबियाई बल्लेबाज शिमरोन हेतमायर 14.5 ओवर में आउट दिए गए, लेकिन बाबर ने अपनी अपील वापस ले ली। प्रैक्टिस मैच में डीआरएस का ऑफ़शान नहीं होता है, हसन अली की गेंद पर हेतमायर को कांट बिहाइंड आउट दिया गया। अंपायर के फैंसले से

हेतमायर बिल्कुल भी खुश नहीं दिखे। उन्हें पूरा यकीन था कि गेंद उनके बल्ले से लगकर नहीं गई है। रिव्यू नहीं होने के नाते अंपायर के फैंसले के बाद वह मैदान से बाहर लौटने लगे, तभी बाबर आजम ने उन्हें वापस बुला लिया और आउट की अपील वापस ले ली। इस तरह से हेतमायर क्रीज पर वापस लौटे। हेतमायर उस समय 9 रन बनाकर

खेल रहे थे। इसके बाद हेतमायर 18.4 ओवर में 24 गेंद पर 28 रन बनाकर आउट हुए। वेस्टइंडीज ने 20 ओवर में सात विकेट पर 130 रन बनाए और पाकिस्तान ने 15.3 ओवर में तीन विकेट पर 131 रन बनाकर मैच अपने नाम कर लिया था। पाकिस्तान ने यह मैच सात विकेट से जीता।

शहीद शुलभ उपाध्याय के स्मृति में सामान्य ज्ञान प्रतियोगिता का आयोजन



अखंड भारत संदेश
भदोही। ज्ञानपुर क्षेत्र के बैरा निवासी शहीद शुलभ उपाध्याय के स्मृति में आगामी 21 नवम्बर को जिलास्तरीय सामान्य ज्ञान प्रतियोगिता का आयोजन किया गया

है। इस प्रतियोगिता कक्षा सात से कक्षा बारहवीं तक के छात्र छात्राएं शामिल हो सकते हैं। इस प्रतियोगिता में सीनियर रूप में कक्षा दस से बारहवीं तथा जूनियर रूप में कक्षा सातवीं से नौवीं तक के

प्रतिभागी शामिल होंगे। इस प्रतियोगिता में शहीद शुलभ उपाध्याय, भदोही जनपद और सामान्य ज्ञान से जुड़े प्रश्न-होंगे। सामान्य ज्ञान प्रतियोगिता के आयोजक संतोष तिवारी और अंकित पाण्डेय ने बताया कि पूरी प्रतियोगिता शहीद शुलभ उपाध्याय के पिता अशोक उपाध्याय के मार्गदर्शन और संरक्षण में होगी। इस प्रतियोगिता के आयोजन के लिए भदोही की जिलाधिकारी आर्यका अर्खोरी के तरफ से अनुमति मिल गई है। इस प्रतियोगिता का आयोजन शहीद शुलभ उपाध्याय की स्मृति में आयोजित किया जा रहा है।

अद (एस) के जिला महासचिव ने दिया इस्तीफा भदोही।

अद (एस) के जिला महासचिव विध्यावसिनी उपाध्याय एडवोकेट ने मंगलवार को अपने पद और पार्टी से इस्तीफा दे दिया। उन्होंने अपना त्याग पत्र पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष को भेज दिया। उन्होंने दिए गए त्याग पत्र में कहा कि बहुत दिनों से मैं देख रहा हूँ कि अपना दल (एस) एक विशेष जाति की पार्टी बनकर रह गई है। जिसमें सर्वर्ण समाज का पूर्ण शोषण होता है। भदोही में पार्टी को संजीवनी देने वाले युवा नेता डीएम सिंह गहरवार इसी कारण से त्याग पत्र दिए थे। कल एक वीडियो वायरल हुआ जिसमें पकड़ी लाल कोल जो सोनभद्र के सांसद हैं। उन्होंने ब्राह्मणों और ठाकुरों को मंच से गाली दिया। इसलिए मैं पार्टी से त्याग पत्र देता हूँ।

'कैप्टन कूल' धोनी और 'यूनिवर्स बॉस' गेल की मुलाकात पर फैंस बोले- टू सिक्सर किंग इन वन फ्रेम

नई दिल्ली (एजेंसी)। आईपीएल 2021 की समाप्ति के बाद यूएई में टी20 वर्ल्ड कप का आगाज हो चुका है। कई टीमों इस समय अपने क्वालीफायर मुकाबले खेल रही हैं तो वहीं, बड़ी टीमों वर्म-अप मैच खेल रही हैं। भारत ने सोमवार को खेले गए अपने पहले प्रैक्टिस मैच में इंग्लैंड को सात विकेट से धूल चटाकर धमाकेदार अंदाज में अपने मिशन की शुरुआत की। भारत के अलावा वेस्टइंडीज ने भी पाकिस्तान के खिलाफ अपना वर्म-अप मैच खेला, जिसमें कैरेबियाई टीम को सात विकेट से शिकस्त खानी पड़ी। ये दोनों ही मुकाबले एक ही मैदान पर थे और इस दौरान



भारत और वेस्टइंडीज के खिलाड़ियों का मिलना स्वभाविक था। इस दौरान 'यूनिवर्स बॉस' के नाम से मशहूर वेस्टइंडीज के दिग्गज सलामी बल्लेबाज क्रिस गेल ने भारतीय टीम के मेंटॉर और

'कैप्टन कूल' के नाम से मशहूर महेंद्र सिंह धोनी से मुलाकात की। गेल और धोनी की मुलाकात के अलावा वेस्टइंडीज के कई खिलाड़ियों ने भी भारतीय खिलाड़ियों से मुलाकात की।

बीसीसीआई ने टिवटर पर गेल और धोनी के मुलाकात की तस्वीरें पोस्ट की हैं। बीसीसीआई ने कैप्शन में लिखा, 'दो लीजेंड्स और एक यादगार मोमेंट।' गेल आईपीएल के 14वें सीजन में पंजाब किंग्स टीम का हिस्सा थे। इस दौरान इवेन ब्रावो ने भी धोनी से मुलाकात की। एमएस धोनी यहां पर चैनर्न्ड सुपर किंग्स के अपने साथी इवेन ब्रावो से भी मिले। वेस्टइंडीज क्रिकेट ने भी दोनों खिलाड़ियों की तस्वीरें पोस्ट की हैं। धोनी और ब्रावो लंबे समय से आईपीएल टीम चैनर्न्ड सुपर किंग्स टीम का हिस्सा हैं। वेस्टइंडीज क्रिकेट ने सोशल मीडिया पर और भी कुछ तस्वीरें पोस्ट की हैं। भारतीय टीम के युवा विकेटकीपर बल्लेबाज ऋषभ पंत ने निकोलस पूरन से मुलाकात की। पंत आईपीएल 2021 में दिल्ली कैपिटल्स टीम के कप्तान थे जबकि पूरन पंजाब किंग्स टीम का हिस्सा थे। वहीं, भारतीय टीम के हेड कोच रवि शास्त्री की तस्वीर पाकिस्तान के बैटिंग सलाहकार मैथ्यू हेडेन और वेस्टइंडीज के कोच फिल सिमंस के साथ आई। भारत और पाकिस्तान एक रूप में हैं और वेस्टइंडीज अलग रूप में हैं। भारतीय क्रिकेट टीम को टी-20 वर्ल्ड कप में अपना पहला मुकाबला 24 अक्टूबर को पाकिस्तान के खिलाफ खेला है।

सपा ही उत्तर प्रदेश को बना सकती है खुशहाल प्रदेश : अंजनी

अखंड भारत संदेश
ज्ञानपुर। औराई विधानसभा क्षेत्र के ग्राम सभा कंसपुर में समाजवादी पार्टी ने मतदाता जागरूकता कैंप लगाकर जहां नागरिकों को विधानसभा चुनाव में मतदान करने के लिए जागरूक किया गया। वहीं नए मतदाताओं का नाम वोटरलिस्ट में दर्ज करने के लिए फार्म भरवाया गया। इस अवसर पर भावी प्रत्याशी अंजनी सरोज की उपस्थिति में करीब डेढ़ सौ लोगों ने फार्म भरा। इस अवसर पर अंजनी सरोज ने कहा कि 18 वर्ष पूर्ण कर चुके सभी नागरिकों को अपना नाम मतदाता सूची में दर्ज कराकर मतदान अवश्य करना चाहिए। उन्होंने कहा कि आपके मत से ही देश व प्रदेश के विकास का रास्ता साफ होता है। उन्होंने कहा कि विधानसभा चुनाव में आप सभी समाजवादी पार्टी को वोट देकर प्रदेश को खुशहाल बनाने के लिए अखिलेश यादव को दोबारा प्रदेश का मुख्यमंत्री बनाएं। जिससे प्रदेश में फैंली अराजकता को दूर करते हुए उत्तर प्रदेश को एक बार फिर से तरक्की के मार्ग पर लाया जा सके। कहा कि उत्तर प्रदेश की तरक्की सिर्फ समाजवादी पार्टी की सरकार बनने पर ही संभव है। इस समय प्रदेश में



है। जिससे वह अच्छी तरह से करके समाज में फूट डालने का काम हमेशा से करते आए हैं। उन्होंने कहा कि आगामी विधानसभा में फ्रेन्डी भाजपा सरकार को उखाड़ फेंकना ही युवाओं का महसूस होना चाहिए और प्रदेश में अखिलेश यादव की सरकार बनना चाहिए। जिससे उत्तर प्रदेश एक बार फिर से तरक्की की ओर अग्रसर हो सके।

टी-20 वर्ल्ड कप के लिए भारत के गेम प्लान पर बोले कोच रवि शास्त्री- खिलाड़ियों को ज्यादा तैयारी की जरूरत नहीं

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारतीय क्रिकेट टीम को टी-20 वर्ल्ड कप में अपना पहला मुकाबला 24 अक्टूबर को पाकिस्तान के खिलाफ खेला है। भारत ने अपने मुख्य मुकाबलों से पूर्व पहले वर्म-अप मैच में सोमवार को इंग्लैंड को सात विकेट से करारी शिकस्त दी। मैच के दौरान टीम इंडिया के हेड कोच रवि शास्त्री ने जोर देकर कहा कि टॉस या टीम चयन के संबंध में

उनकी कोई खास रणनीति नहीं है। उन्होंने कहा कि जो भी निणय लिया जाएगा वो पिच की परिस्थितियों के अनुसार ही लिया जाएगा। शास्त्री का मानना ? है कि यूएई में इंडियन प्रीमियर लीग 2021 सीजन का हिस्सा रहे खिलाड़ियों को बहुत ज्यादा तैयारी की जरूरत नहीं है और टी-20 वर्ल्ड कप से पहले उन्हें एकसाथ माहौल में ढलने की जरूरत है। कोच ने कहा कि

प्रैक्टिस मैचों से भारत को लय हासिल करने में मदद मिलेगी। टीम इंडिया के हेड कोच के रूप में शास्त्री का यह अंतिम टूर्नामेंट है और टी-20 वर्ल्ड कप की समाप्ति के बाद वह अपने पद से हट जाएंगे।

उनके जाने के बाद राहुल द्रविड को टीम का अगला हेड कोच बनाया जा सकता है। शास्त्री ने आधिकारिक प्रसारक 'स्टार स्पोर्ट्स' से कहा, खिलाड़ी पिछले दो महीने से आईपीएल खेल रहे हैं, इसलिए मुझे नहीं लगता कि उन्हें ज्यादा तैयारी की जरूरत है। उन्हें केवल माहौल में एक साथ ढलना होगा। उन्हें सिर्फ लय में लौटना होगा और ऊर्जा हासिल करनी होगी। इस खेल में हर कोई बल्लेबाजी कर सकता है और हर कोई गेंदबाजी कर सकता है।

संचारी रोग नियंत्रण अभियान: 17 नवंबर तक घर-घर होगी दस्तक

अखंड भारत संदेश
भदोही। संचारी रोग नियंत्रण अभियान का आज जनपद में आगाज किया गया। चिकित्सा विभाग के बैनर तले जागरूकता रैली निकाली गई, जिससे जिलाधिकारी आर्यका अर्खोरी ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। यह रैली जिलाधिकारी आवास से एसपी कार्यालय होते हुए मुख्य चिकित्साधिकारी कार्यालय पर पहुंची। इस कार्यक्रम के तहत आशा कार्यकर्ताओं द्वारा सर्वप्रथम दस्तक व संचारी रोग अभियान के तहत अपने-अपने क्षेत्र का भ्रमण कर लोगों को जागरूक करने का



अभियान शुरू किया जाएगा। विशेष संचारी अभियान रोग नियंत्रण अभियान आज से प्रारंभ कर 17 नवंबर तक आयोजित किया जाएगा। जिलाधिकारी आर्यका अर्खोरी ने सर्वप्रथम संचारी रोग रोकथाम के लिए मौजूद लोगों को

को रोका जा सकता है। उन्होंने लोगों को अपने आसपास साफ सफाई रखने की अपील की। संचारी रोग के लिए जिला मुख्य चिकित्सा अधिकारी की ओर से स्वास्थ्य विभाग में वाहनों की कमी के चलते नगर पंचायत झानपुर के वाहनों से प्रचार-प्रसार कर लोगों को जागरूक किया जा रहा है।

नवंबर तक घर-घर टीमों के माध्यम से लोगों को जागरूक किया जाएगा। जनपद की सभी आशा कार्यकर्तियों द्वारा गृह भ्रमण कर लोगों को संचारी रोग एवं दस्तक अभियान के बारे में लोगों को जागरूक करेंगी। इस अभियान के तहत संचारी रोग एवं वेक्टर जनित रोग पर नियंत्रण के लिए जन जागरूकता के माध्यम से उनमें व्यवहार परिवर्तन का कार्य किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि संचारी रोगों पर नियंत्रण के लिए सरकारी विभाग के साथ अन्य अंतर्विभागीय प्रयास की सक्रियता रहेगी।

बचाव के लिए
रोजाना होगा एंटी लार्वा का

जन्मसहभागिता जरूरी
सीएमओ डा. चक ने बताया कि संचारी रोगों से बचाव एवं रोकथाम हेतु यह अत्यन्त आवश्यक है कि जनसहभागिता के माध्यम से जनपद में साफ-सफाई मच्छरों की निरोधात्मक कार्रवाई जल जमाव को रोकने की रणनीति तैयार की जाए एवं समाज की सहभागिता से संचारी रोगों के फैलाव को रोका जाए। ग्रामीण क्षेत्रों में मातृ समूहों की बैठक, पानी को क्लोरिन टैबलेट के माध्यम से साफ करने का प्रदर्शन, हाथ धोने, खुले में शौच से मुक्ति, गंदगी व कूड़े की सफाई व निस्तारण के संबंध में जागरूक किया

खिाक
उन्होंने बताया कि इस अभियान के तहत पानी लोड्डू स्थानों पर मलेरिया निषाग के कर्मचारियों के द्वारा लगातार एंटी लार्वा का छिटाव भी प्रतिदिन माइक्रो प्लान के अनुसार शहरी और ग्रामीण इलाकों में किया जाएगा। इस मैके पर मुख्य चिकित्सा अधिकारी, मुख्य चिकित्सा अधीक्षक, समस्त अपर उप मुख्य चिकित्साधिकारी, जिला पंचायत राज अधिकारी, जिला बंसिक शिक्षा अधिकारी, जिला कार्यक्रम अधिकारी, प्रिनिधि यूनिसेफ, मलेरिया एवं फाईलरिया विभाग के तथा जिला चिकित्सालय तथा जिला सूचना कार्यलय के समस्त अधिकारी एवं कर्मचारी आदि मौजूद रहे।

देश/विदेश संदेश

अमरिंदर ने खोले पत्ते, अपनी पार्टी बनाएंगे और किसान आंदोलन का समाधान निकल गया तो बीजेपी से करेंगे अलायंस

चंडीगढ़ (एजेंसी)। करीब एक महीना पहले पंजाब के मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा दे चुके कैप्टन अमरिंदर सिंह ने राज्य में होने वाले अगले चुनाव को लेकर पत्ते खोलने शुरू कर दिए हैं। अपने अगले दांव पर से संघर्ष हटाते हुए अमरिंदर ने कहा कि वह जल्द ही अपनी नई पार्टी बनाएंगे। इसके साथ ही उन्होंने यह संकेत भी दिया कि पंजाब विधानसभा चुनाव (सुदूर पूर्व 2022) के लिए भाजपा के साथ-साथ अकाली से अलग हुए समान विचार वाले गुटों से गठबंधन करेंगे। हालांकि, अमरिंदर ने साफ किया कि भाजपा से गठबंधन कृषि कानूनों के मुद्दे के संतोषजनक समाधान पर निर्भर करेगा। कैप्टन अमरिंदर के मीडिया सलाहकार रवीन ठुकराल ने दिव्य पर उनका बयान

जारी किया, जिसमें कहा गया है, ठपपंजाब के भविष्य के लिए संघर्ष जारी है। पंजाब और उसके लोगों तथा किसानों, जो एक साल से अधिक समय से अपने अस्तित्व के लिए संघर्ष कर रहे हैं, के लिए जल्द ही अपनी पार्टी की घोषणा करूंगा। अगर किसान विरोध का किसानों के हित में कोई समाधान निकल जाता है तो भाजपा के साथ वर्ष 2022 के पंजाब विधानसभा चुनाव में सीटों के समझौते को लेकर आशाान्वित हूँ। इसके अलावा अकाली से अलग हुए समान विचारों वाले गुटों, खासकर डीडसा और ब्रह्मपुरा गुट, से भी अलायंस कर लिया मिलाने में कोई वैचारिक दिक्कत होगी, तो अमरिंदर ने जवाब दिया कि मैं पंजाब के लिए खड़ा हुआ हूँ और राज्य का हित सबसे ऊपर



ही एक समाधान की ओर बढ़ सकता है। इससे पहले द फ्रंट के साथ बातचीत में अमरिंदर जब यह पूछा गया कि क्या उन्हें भाजपा से हाथ मिलाएंगे तो अमरिंदर ने कहा कि उनके लिए पंजाब के हित ही सबसे

ऊपर हैं। 18 सितंबर को मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा देने के बाद यह पहला मौका है, जब कैप्टन अमरिंदर सिंह ने भविष्य की अपनी योजनाओं के बारे में खुलकर बात की है। मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा देने के बाद ही वह कांग्रेस छोड़ने और बीजेपी में शामिल नहीं होने की बात कह चुके हैं। बीजेपी जॉइन न करने की बात को एक बार फिर उन्होंने दोहराया, लेकिन कहा कि उसके साथ गठबंधन करना चाहेंगे। अमरिंदर ने यह भी कहा कि वह भाजपा को सांप्रदायिक और मुस्लिम विरोधी नहीं मानते हैं। जब उनसे पूछा गया कि क्या आप पंजाब में मुसलमानों, सिखों और हिंदुओं के बीच कोई समस्या देखते हैं, तो अमरिंदर ने जवाब दिया, ठीकसमान आंदोलन से पहले पंजाब में मोदी

सरकार का विरोध नहीं था। हालांकि, उन्होंने यह भी खुलासा किया कि इसका समाधान खोजने की कोशिशें चल रही हैं। यह पूछे जाने पर कि क्या पंजाब में फिर से आतंकवाद का दौर लौट सकता है, अमरिंदर ने कहा, ठ मैं तीन साल से इस मुद्दे को उठा रहा हूँ। पाकिस्तान की खुफिया एजेंसी आईएसआई और खालिस्तानी आतंकवादी सूपर सेल के जरिए पंजाब में हथियारों की खेप पहुंचा रहे हैं, लेकिन अब जिस मात्रा में हथियार आ रहे हैं वह परेशान करने वाला है। ठ उन्होंने एके-47, पिस्तौल, हथगोले, ड्रग्स और नकदी ले जाने के लिए ड्रग्स के इस्तेमाल की ओर भी इशारा किया। अमरिंदर ने कहा, ठ मेरे राज्य का 600 किलोमीटर लंबा इलाका अंतरराष्ट्रीय सीमा है।

नई पहल : मेरठ के गांवों में बेटियों के नाम से होगी घर की पहचान

मेरठ (एजेंसी)। उत्तर प्रदेश में मेरठ के गांवों में बेटियों के नाम से उनके घरों की पहचान होगी। धीरे धीरे यह मुहिम शहर तक आएगी। घर के बाहर नेम प्लेट बेटियों के नाम पर लगनी शुरू हो गई है। यह पहल मेरठ में नीरा फाउंडेशन ने मेरा घर, मेरी बेटो का घर अभियान से की है। इसमें गांव गांव में बेटियों के नाम से नेम प्लेट लगाई जा रही है। ताकि बेटियों के प्रति परिवार सम्मान, प्यार और उन्हें संस्कारों के साथ आगे बढ़ाने का भाव जागृत कर सके। श्री मल्लू सिंह मटार आर्य कन्या इंटर कॉलेज की प्रधानाचार्या डॉ. नीरा तोमर ने बताया कि उन्हें यह मुहिम नीरा फाउंडेशन के अंतर्गत शुरू की है और यह विचार दूसरे शहरों को देखकर भी आया। समाज में बेटियों को आगे बढ़ाया जा सके इस उद्देश्य से यह मुहिम शुरू की है। इस अभियान से अभिभावक भी जागरूक हो रहे हैं। कुछ जगहों पर अभिभावकों को समझाया जाता है। उनकी बेटियां भी उन्हें समझाती हैं। अधिकांश जगहों पर जागरूकता ही देखने को मिल रही है। डॉ. नीरा तोमर का कहना है कि उनके मन में विचार था कि वह बेटियों के लिए कुछ करें। इसकी शुरुआत सबसे पहले दौराला से हुई। दौराला में वलीदपुर गांव में नेम प्लेट लगी। इसके बाद पनवाड़ी, मटार में पड़िका लगी। इसके बाद परीक्षितगढ़ में लगी।



आसमानी आफत: कानपुर में घनघोर बारिश से टूटा 51 साल का रिकॉर्ड

कानपुर (एजेंसी)। तूफानी घनघोर बारिश ने कानपुर में 51 साल का रिकॉर्ड तोड़ दिया। रात को पूरा शहर जैसे जलमग्न हो गया। मंगलवार सुबह साढ़े आठ बजे तक 127.6 मिमी (13 सेंटीमीटर) वर्षा रिकॉर्ड की गई जो सर्वाधिक बताई जा रही है। 35 वर्ष पहले दस अक्टूबर को 165.5 मिमी बारिश हुई थी। आमतौर पर अक्टूबर में एकसाथ इतनी बारिश कम ही होती है। मौसम विभाग की मानें तो बुधवार के बाद बारिश की गतिविधियां थम जाएंगी। दक्षिण-पूर्वी हवाओं और पश्चिमी विक्षोभ के चलते मध्य उत्तर प्रदेश के ठीक ऊपर चक्रवाती स्थितियां बन जाने के कारण लंबे समय बाद शहरवासियों को मूसलाधार बारिश देखना नसीब हुई। बारिश से मुश्किलें भी बढ़ीं लेकिन इसने लोगों



को राहत दी। गर्मी से ऊब चुके लोगों के लिए दो दिन बाद यह बारिश हल्की ठंडक लेकर आएगी। रविवार और सोमवार को हल्की बारिश के बाद मंगलवार देर रात दो से सुबह पांच बजे तक भीषण बरसात हुई। मौसम वैज्ञानिकों के मुताबिक इतनी वर्षा इस दिन पहले कभी नहीं हुई। 19 अक्टूबर के लिए यह रिकॉर्ड

है। वैसे अक्टूबर मांसे 10 अक्टूबर 1985 में 165.5 और 02 अक्टूबर 2013 को 101.2 मिमी बारिश हो चुकी है। अन्य वर्षों में बारिश का औसत काफी कम रहा है। कुछ घंटों में करीब 13 सेंटीमीटर बारिश के बावजूद गर्मी का अहसास कम नहीं हुआ। दिन का तापमान 32.6 से 28.4 डिग्री सेल्सियस हो गया।

झांसी : रुपये न देने पर बेटे ने पिता को कुल्हाड़ी से काट डाला

झांसी (एजेंसी)। उत्तर प्रदेश के झांसी में रुपये न देने पर बेटे ने पिता को कुल्हाड़ी से काट डाला। पिता को मौत के घाट उतारने के बाद बेटा घर से भाग निकला। पुलिस मामले दर्ज कर बेटे की तलाश कर रही है। गाता निवासी रघुवीर प्रजापति (62) सोमवार की देर रात घर पर सोने की तैयारी कर रहे थे। इस बीच उनका बेटा धीरू पहुंचा और गिरवी रखी बाइक छुड़ाने के लिए रुपये की मांग करने लगा। रघुवीर ने रुपये देने से मना किया तो तैश में आए धीरू ने कुल्हाड़ी से उन पर ताड़ताड़ प्रहार कर दिए। गंभीर रूप से घायल रघुवीर वहीं गिर गए। हस्पल के बाद धीरू मौके से भाग निकला। शोर सुनकर परिवार के लोग वहां पहुंचे और रघुवीर को अस्पताल ले गए। जहां डॉक्टरों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया।

भाजपा समर्थित अपना दल विधायक बोले- हां मैंने पहनी लाल टोपी, सपा प्रत्याशी को दिया वोट

प्रतापगढ़ (एजेंसी)। प्रतापगढ़ के विश्वनाथगंज विधानसभा क्षेत्र से भाजपा समर्थित अपना दल (एस) के विधायक डॉ. आरके वर्मा ने माना कि सोमवार को हुए विधानसभा के डिप्टी स्पीकर के चुनाव में उन्होंने सपा प्रत्याशी को वोट दिया था। यह भी बताया कि विधानसभा में ही सपा विधानमंडल दल के कार्यालय में पहुंचने पर उन्होंने लालटोपी पहनी थी। इसके बाद अब उनका सपा में जाना लगभग तय माना जा रहा है। कोरोना संक्रमण के दौरान प्रशासन को कटघरे में खड़ा करने वाले विधायक डॉ. आरके वर्मा के सपा में जाने की चर्चा जिले में कई माह से हो रही है। करीब एक माह पूर्व सपा प्रदेश अध्यक्ष नरेश उल्लम की जेठवारा के नौबस्ता में हुई सभा में डॉ. आरके वर्मा के समर्थकों की



मौजूदगी ने इसे और पुख्ता कर दिया था। सोमवार को विधानसभा में डिप्टी स्पीकर के चुनाव में डॉ. आरके वर्मा के लालटोपी पहनने और सपा प्रत्याशी को वोट देने की चर्चा तेजी से होने लगी। मंगलवार को डॉ. आरके वर्मा की सपा नेताओं के साथ लालटोपी पहने फोटो सोशल मीडिया में

उन्होंने सपा विधानमंडल दल के कार्यालय में अन्य लोगों के साथ लाल टोपी पहनी थी। यही नहीं, विधानसभा के डिप्टी स्पीकर के चुनाव में भी उन्होंने सपा प्रत्याशी को अपना वोट देने की बात स्वीकरी। हालांकि विधायक ने कहा कि अभी उन्होंने सपा ज्वान नहीं की है लेकिन जब ज्वान करेंगे तो सबको बताएंगे। सभी राजनैतिक पार्टियों में 2022 का विधानसभा चुनाव लड़ने की लंबे समय से तैयारी में लगे कई लोग दूसरे दलों में भी ठौर तलाश रहे हैं। इसके लिए जिले के कई क्लब नेताओं का भी नाम लोगों की जुबान पर है। लोग विधायक और पूर्व विधायक के दूसरे दल के नेताओं से मिलने का दावा कर रहे हैं। ऐसे नेताओं के सपा और भाजपा के शीर्ष नेतृत्व से मुलाकातों का भी दावा किया जा रहा है।

विधानसभा चुनाव से पहले ही पाकिस्तान की एंट्री, बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष बोले-सपा के लोग जीते तो पाक का समर्थन करेंगे

लखनऊ (एजेंसी)। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष स्वतंत्र देव सिंह ने कहा है कि भाजपा जातियों को प्रतिनिधित्व तो देती है लेकिन जातिवाद नहीं राट्टूकर में विश्वास करती है। मंगलवार को इंदिरा गांधी प्रतिष्ठान में अनुसूचित मोर्चा के पासी समाज के सम्मेलन में उन्होंने कांग्रेस और सपा पर तीखा हमला बोला। कहा कि नेहरू से लेकर प्रियंका गांधी तक ने देश को अपमानित करने का काम किया है।

आह्वान किया कि चुनाव में व्यक्ति नहीं, सिर्फ कमल का निशान देखना। भले ही सपा से आपके समाज का प्रत्याशी हो मगर वो जीत गया तो सदन में मंदिर का विरोध और पाकिस्तान का समर्थन करेगा। स्वतंत्र देव ने महाराजा बिजली पासी, महाराजा लखन पासी और वीरगंगा उदा देवी के शौर्य को नमन किया। कहा कि नेहरू चाहते तो श्यामा प्रसाद मुखर्जी को बलिदान नहीं देना पड़ता। पंडित दीनदयाल उपाध्याय ने हमेशा समाज के अंतिम पायदान के व्यक्ति की चिंता की। उनकी इस भावना को अटल बिहारी वाजपेयी सरकार ने जमीन पर उतारा। पासी समाज के लोगों ने देश के लिए बलिदान दिया है। मुगलों और अंग्रेजों के आगे कभी घुटने नहीं टेके। भाजपा ने पासी समाज को संगठन और सरकार में पर्याप्त प्रतिनिधित्व दिया है।



गिरफ्तारी कराई। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी जैसा नेतृत्व सिर्फ भाजपा के पास है। जिन्हें अपने परिवार की नहीं बल्कि हर गरीब परिवार को 2024 तक अपना घर देने की

चिंता है। बाकी दल फेमिली ट्रस्ट है जो सिर्फ लूटने के लिए सत्ता में आते हैं। पीएम की तरह ही मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ भी ने कहा कि पासी समाज का स्वर्णिम इतिहास रहा है। इसे नई पीढ़ी में फँसाने की भी बहुत जरूरत है। उन्होंने कहा सपा, कांग्रेस, बसपा विलीन विरोधी पार्टी है। भाजपा ही सबको साथ लेकर चलने वाली पार्टी है। भाजपा कोई परिवार की पार्टी नहीं है। आप सब भविष्य के नेता हैं। बाबा साहब भीमराव अंबेडकर के पंचतीर्थों का विकास प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के ही नेतृत्व में किया गया है। बीजेपी को पहले अगड़ों की पार्टी कहा जाता था जबकि यह सर्वसमाज की पार्टी है। सबसे ज्यादा अनुसूचित जाति और पिछड़ा वर्ग के लोग मताधिकार का प्रयोग करने के लिए निकलते हैं। यह जागरूकता बनी रहनी चाहिए। सरकार ने जब गरीबों के घर खोज-खोज कर के उनकी बिजली के कनेक्शन दिए गए तो विरोधियों के पेट में दर्द होता है।

उपमुख्यमंत्री डा. दिनेश शर्मा ने कहा कि समाज को जाति धर्म में बांटने वाली ताकतें फिर सक्रिय हो रही हैं। इनसे सावधान रहने की जरूरत है। पिछली सरकारों के समय में अपराधियों के हौंसले इस कदर बुलन्द थे कि उनकी सवारियों निकलती थीं। पुलिस के अधिकारी भी उनसे डरते थे। वर्तमान सरकार में अपराधियों के हौंसले पूरी तरह पस्त हैं। सम्मेलन को केंद्रीय मंत्री भानु प्रताप वर्मा, अनुसूचित मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष लाल सिंह आर्य, प्रदेश महामंत्री प्रियंका रावत, अशोक रावत, राज्यमंत्री सुरेश पासी, अनुसूचित मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष रामचंद्र कर्नोजिया ने भी संबोधित किया। भगवती प्रसाद रावत, रामपाल वर्मा, कृष्णा पासवान, बुजेश रावत, बैजनाथ रावत, सुरेश राही, उपेंद्र पासवान आदि मौजूद रहे।

चुनावी जंग के लिए अखिलेश यादव ने बनाई 72 सदस्यीय प्रदेश कार्यकारिणी

लखनऊ (एजेंसी)। चुनावी जंग के लिए संगठन के पुनर्गठन के काम में लगे सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने नई प्रदेश कार्यकारिणी को हरी झंडी दे दी है। नरेश उल्लम की अध्यक्षता वाली इस कमेटी में 71 लोगों को रखा गया है। इसमें युवा चेहरों को खास अहमियत दी गई है। आजम खां के बेटे अब्दुल्ला आजम को सचिव बनाया गया है तो स्व. राम सरण दास के बेटे को उपाध्यक्ष बनाया गया है। पांच साल बाद बनी इस कमेटी में नए जातीय समीकरणों का खास ध्यान रखा गया है। कार्यकारिणी में डा. फिदा हुसैन अंसारी, जयशंकर पाण्डेय और जगपाल दास गुर्जर को उपाध्यक्ष, राजकुमार मिश्रा को कोषाध्यक्ष, राज नारायण बिंद को प्रमुख महासचिव और श्यामलाल पाल एवं तिलक चंद्र अहिरवार को

महासचिव नामित किया गया है। सपा प्रवक्ता राजेंद्र चौधरी ने बताया कि समाजवादी पार्टी उत्तर प्रदेश की राज्य कार्यकारिणी में 24 सचिव, 40 सदस्य नामित किए गए हैं। कार्यकारिणी में समाज के सभी वर्गों को प्रतिनिधित्व दिया गया है। ये बने सचिव हाजी मो. अनवर खान-बहराइच, रामसिंह राणा- मऊ, सरदार सतनाम



सिंह सेठी- पीलीभीत, दयाशंकर निषाद- गोरखपुर, लक्ष्मीकान्त उर्फ पप्पू निषाद- संतकबेरनगर, महेंद्र चौहान- मऊ, बख्तावर सिंह- सहरनपुर, दिलीप कमलापुरी-लखनऊ, संजय सविता विद्याथी-गोडा, जुगल किशोर बाल्मीकि-संभल, अब्दुल्ला आजम-रामपुर, राममोहन प्रजापति-बिजौर, लालला प्रसाद विहार- मिर्जापुर, देवनाथ साहू- आजमगढ़, प्रमोद मोर्चा- प्रतापगढ़, राजेश कुशाहा-गाजीपुर, आंका पटेल-बलरामपुर, सराफत खां-हरदोई, त्रिवेणी प्रसाद पाल-लखनऊ, दौगली रायकवार-झंसी, विभा शुक्ल-लखनऊ, महिमा यादव-नोएडा, अनिता दिवाकर-इटवा, अजय चौधरी- सिद्धार्थनगर इन्हें बनाया गया सदस्य

कमलाकांत गौतम- इलाहाबाद, विनोद बिंदु चंदेली, लालताप्रसाद निषाद-गाजीपुर, शिवचरण कश्यप- बरेली, मुस्ताक काजमी- इलाहाबाद, पुराज जैन पम्पी जैन, कर्नैज, सुग्राम सिंह आजमगढ़, अमिताभ वाजपेयी- कानपुर, उज्ज्वल रमण सिंह- इलाहाबाद, आनंद भदौरिया- सीतापुर, सुनील यादव साजन- उन्नव, जमुनाप्रसाद- आगरा, राजीव शर्मा- कानपुर, कृष्ण कुमार त्रिपाठी- गोरखपुर, राहुल कौशिक- अमरोहा, राकेश मोर्च जौनपुर, नफीस अहमद- आजमगढ़, दलजोत निषाद- फतेहपुर, विजय आर्य- बस्ती, भूपेंद्र दिवाकर- इटावा, सर्वेश अम्बेडकर- कर्नैज, मंगेयम कश्यप- सहरनपुर, सुधाकर सिंह कश्यप- मेरठ, दयाराम प्रजापति- इटावा, इलियास अंसारी कुशीनगर, संतोष कुमार बलिया, फिरोज खां संभल, भइया राम पटेल- प्रतापगढ़, फजल महमूद- कानपुर, जुगुमी लाल- बहराइच, रघुवीर यादव- सुल्तानपुर, अरिफ सिद्दीकी- भदोई, शुभलेश यादव- बरेली, मौलाना इम्राइल- बाराबंकी, राजेश्वरी देवी चौधरी- गाजियाबाद, श्याम लाल बच्ची- सैनी, शिवकुमार गोस्वामी- बिजनौर व धर्मवीर डबास- गाजियाबाद।

हिंदुओं पर हमला करने वालों पर होगा एक्शन, बांग्लादेशी पीएम शेख हसीना ने मंत्रियों को दिया आदेश

ढाका (एजेंसी)। बांग्लादेश की पीएम शेख हसीना ने 19 अक्टूबर को गुहमंत्रियों से हिंदुओं के खिलाफ हिंसा करने वालों के खिलाफ तत्काल कार्रवाई शुरू करने का आदेश दिया है। हसीना ने लोगों से तथ्यों की जांच किए बिना सोशल मीडिया पर किसी भी चीज पर भरोसा नहीं करने को कहा है। दुर्गा पूजा से बांग्लादेश में हिंदुओं के मंदिरों पर हमले बढ़ गए हैं। दुर्गा पूजा समारोहों के दौरान सोशल मीडिया पर कथित तौर पर ईशान्दित करने वाला एक पोस्टर देखने को मिला था जिसके बाद से बांग्लादेश में एक भीड़ ने 66 मकानों को क्षतिग्रस्त कर दिया और कम से कम 20 मकानों को आग के हवाले कर दिया। सरकार के कैबिनेट सचिव खांडकर अनावारुल इस्लाम के हवाले से ढाका टिब्यून ने अपनी रिपोर्ट में कहा है कि पीएम हसीना ने मंगलवार को साप्ताहिक कैबिनेट बैठक वेद दौरान गुहमंत्रियों असदुज्जमान खान को उन लोगों के खिलाफ तुरंत कार्रवाई करने का



निर्देश दिया है जिन्होंने धर्म का इस्तेमाल कर हिंसा भड़काई थी। हसीना ने गुह मंत्रालय को सतर्क रहने और ऐसी घटनाओं न हो, इसे लेकर कदम उठाने का निर्देश

दिया है। उन्होंने पीड़ित परिवारों को हर संभव सहायता मुहैया करने की घोषणा की है। स्थानीय मीडिया की रिपोर्ट्स के मुताबिक अलग-अलग हमलों में हिंदू समुदाय के

छह लोग मारे गए हैं लेकिन इस आंकड़े की स्वतंत्र रूप से पुष्टि नहीं की जा सकी है। गुहमंत्रियों ने कहा है कि कोमिला घटना की जांच की जा रही है। हम आरोपियों को न्याय के दायरे में लाने के लिए काम कर रहे हैं। सत्तारूढ़ अवामी लीग पार्टी हालिया सांप्रदायिक हिंसा के खिलाफ देशभर में सौहार्द रैलियां कर रही है और शांतिपूर्ण जुलूस निकाल रही है। अवामी लीग के महाचिव ओबेदुल कादिर ने यहां एक रैली में कहा है कि हिंदू भाई-बहन को डरने की जरूरत नहीं है। शेख हसीना और अवामी लीग आपके साथ हैं।

अखंड भारत संदेश के लिए स्वामी श्री योगी सत्यम आश्रम एवं अनुसंधान संस्थान झूंसी, प्रयागराज 211019 से प्रकाशित एवं रामा प्रिटिंग प्रेस 53/25/1ए बेली रोड नया कटरा प्रयागराज से मुद्रित।

मुद्रक/प्रकाशक

स्वामी श्री योगी सत्यम पी.आर.बी. एक्ट के अन्तर्गत समाचारों के चयन के लिए उत्तरदायी। इस समाचार पत्र में प्रकाशित समस्त समाचारों से संबंधित विवादों का न्याय क्षेत्र प्रयागराज होगा। आरएनआई नं. UPHIN 2001/9025

बांग्लादेश में हिंदुओं के खिलाफ हिंसा पर बोली तसलीमा, वो अब सिर्फ 'जिहादिस्तान'

नई दिल्ली (एजेंसी)। बांग्लादेश में हिंदुओं की हत्या को लेकर लेखिका तसलीमा नसरिन ने कहा कि वो अब बांग्लादेश नहीं जिहादिस्तान बनता जा रहा है। सभी सरकारों ने अपने राजनैतिक लाभ के लिए धर्म का इस्तेमाल किया है। उन्होंने इस्लाम को राजधर्म बना दिया जिससे वहां हिंदुओं और अन्य अल्पसंख्यकों की स्थिति दयनीय हो गई है।

